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Akademija Sumadija, odsek u Trsteniku

Zadatak 1.

U toku novembra koji ima D,=22 dana, potrebno je organizovati transport robe iz mesta
A u mesto B (Qag=6 336 t). U transportnom vozilu transportuje se i teret na relaciji B-A.
Prevoz se vrsi vozilima korisne nosivosti q=9 t. Koeficijent statickog iskoriS¢enja korisne
nosivosti je y,5=0.5, a na relaciji B-A iskorisCenje je potpuno. Vremena trajanja utovara
su sledeca: tya=1 @ tug=5 % a istovara: tg=2 @ ta=5 :;—'2 Ostali vremenski gubici po
vozilu tj. u toku obrta su: t'y=min. Srednja saobrc¢ajna brzina je VS=40k?m. Rad vozila

obavlja se u dve smene H,=16 h.Koeficijent tehniCke ispravnosti voznog parka je
04=0.82. U radne dane sva tehnicki ispravna vozila nalaze se na radu. Na kraju radnog

vremena vozila se vracaju u garazu u mesto G [2].

|zraCunati:
1. Potreban radni i inventarski vozni park.
2. lzmeritelje rada voznog parka: o, o', p, 5, B, w, €, Y, Ksen, Ksq, Ve, Vs.
3. Koli€¢inu prevezenog tereta i ostvaren transportni rad.
4. Proizvodnost Wy, Wy, W, Wy,
RESENJE
1. Potreban broj voznji sa teretom (Z;)
Relacija A-B
QB 6336 L.
Z = =——=704
s = =g [voinje]
Relacija B-A
Z34B = Z2Ba
2. Ukupna koli€¢ina transportovanog tereta (Q)
Q.5 = 6336t — dato u tekstu zadatka
Q =Qu5 +0ps=6336+3168 = 9504 [t]
3. Potreban broj voznji sa tertom u toku dana (Z;4p4)

G 4km A 60 km

Zbirka zadataka (skripta) iz predmeta:
Tehnologije drumskog transporta 1

o0

7 =45
AABd Dr 22

Ziag 704 voinje
=32 |2
danu

ZyaBd = ZaBAd



Akademija Sumadija, odsek u Trsteniku Zbirka zadataka (skripta) iz predmeta:
Tehnologije drumskog transporta 1

4. Vreme trajanja obrta (Ty)

G 4km A 60 km B
————————— - *
AKn;
] AKt, .
AKn: AKt,
Lap Lpy :
To=tya"q Vap+—-60+t;g-q Vap +typ + — 60+ t;4 +t,
Ust Vst

60 60
To=1-9-1+55-60 429 1+5+5-60 +5 +20 = 237[min] = 3.95 [1]

LAB LBA

tyo =—60+—-60
we Vst * Vst
60 60 .
two =E- 60 +E- 60 = 180 [min] = 3[h]

5. Broj obrta jednog vozila u toku dana (Z,14)

9. Lue
_ H, — H, _ Hy =2 V:sp
Zold - T - T
o o
4
7 _ 16 -2 "0 4 [obrta]
ol1d = 395 danu

6. Potreban broj vozila na radu (4,)

Ziy 32
A, = =—=28 il
r=7 =73 [vozila]

7. Potreban inventarski vozni park (4;)

A 8
A =—"= 08 = 10[vozila]

&
o

8. Autodani (AD)
AD; = A; - D; = 10 - 30 = 300[autodana]
AD, = A, - D, = 8-22 = 176[autodanal
ADg; = AD; - a; = 300-0.8 = 240[autodana]
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9. Koeficijent iskoriSéenja voznog parka («)

20 270 sger
“=Up, 300
10. Koeficijent iskoriSéenja voznog parka («)
_ AD, _ 176 — 07333
“=ap, T 240

11. Autocasovi na radu (AH,.)
LGA
AHT =ZAAB .TO +2'_'Ar .DT
Vop

4
AHT=7O4-3.95+2-E-8-22=2816 [h]

12. Autoc¢asovi provedeni u voznji (AH,,)

LGA
AHy = Zypp " two +2-—— Ay " Dy
Vsp

4
AH, =704-3+2- 5822 =1147.2[A]

13. Koeficijent iskoriSéenja vremena u 24 h (p)

Al _ 0.6667
24-AD,

14. Koeficijent iskoriS¢enja radnog vremena (6)

5—AHW—07625
~ AH,

p:

15. Autokilometri (AK)
- Autokilometri pod teretom (AK;)
AKy = Zyap * Lap + Z3pa * Lpa
AK, = 704 - 60 + 704 - 60 = 84 480 [autokilometara]
- Autokilometri nulti (AK;,)
AK, =2Lsa- Ay D,
AK, = 2-4-8-22 = 1408 [autokilometara]
- Autokilometri prazni (AK,)
AK, =0

AK = AK, + AK,, + AK,, = 84 840 + 1 408 + 0 = 85.888 [autokilometara]

16. Koeficijent iskoriS¢enja predenog puta (f)

Ki

_A = 0.9836
E_AK e

17. Koeficijent nultog predenog puta (w)

—AK”—00164
w = AK = U.
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18. Eksploataciona brzina (V,)

V= AK 305 [km

¢ AH, T Ll h
19. Srednja saobracéajna brzina (V)

- AK 40 [km

S AH,, h
20. Srednja dnevna kilometraza (k,,)
K
ksqg = = 488[km]

AD,

21. Ostvaren transportni rad (U)

U=Qup Lag +0Qpa-Lpa
U=6336-60+3168-60 =570 240 [tkm]

22. Srednje rastojanje transporta jedne tone tereta (kgs1)
U 570240

kstl =5 :W =60 [km]

23. Ostvaren broj voznji sa teretom (4,,)
Ay = Zyap + Zaga = 704 + 704 = 1 408 [voinji]

24. Srednja duzina voznje sa teretom (k;;)

AK,
ksia = N = 60 [km]
zA

25. Koeficijent statickog iskoriS¢enja korisne nosivosti (y)

Q
q-Az

y = = 0.7500

26. Koeficijent dinamickog iskoriSéenja korisne nosivosti (&)

= = 0.7500
“Tq Ak,
27. Radna proizvodnost
= 3975 [
= = 3.375|—
Q" AH, hu
= v = 202 9[ ‘ ]
U™ AH, T 77 lhu
28. Puna proizvodnost
W, = ¢ =1320 [t]
© 7T 24-AD; ~ hi
U t
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Zadatak 2.

U toku treéeg kvartala, potrebno je organizovati prevoz Qga=7 168 t iz mesta B u mesto
A. Prevoz se obavlja redovno i ravnomerno tokom 64 radna dana. U transportnom
vozilu transportuje se i teret na relaciji B-A. U povratnim vozZnjama, na relaciji A-B
transportuju se konzerve, pakovane u kartonske kutije sledec¢ih dimenzija: Iy x by X
h=0.6 x 0.4 x 0.35 m. Bruto masa jednog pakovanja iznosi gx=20 kg. Transport je
paletizovan i koriste se palete sledecih dimenzija: I, x by X hp=1.2 x 1 x 0.2 m. Palete se
ne vracaju nazad u mesto A. Prevoz se vrSi vozilima korisne nosivosti q=51t, sa
tovarnim prostorom sledecCih dimenzija: L x B x H=5.3 x 2.43 x 1.5 m. Koeficijent
statickog iskorisS¢enja korisne nosivosti na relaciji B-A je yg,=0.8. Vremena trajanja

min min min min

utovarno-istovarnih operacija su sledeca: typa=3—, tUB=1ST, t|B=27, t|A=1OT. U

pal
toku svake voznje sa teretom nastaju dodatni vremenski gubici u trajanju od t'4=30 min

2.

20 km 50 km

2@ .G o,

Saobracajna brzina praznog vozila je Vsp=50k?m, a sa teretom Vst=70k?m Rad vozila

obavlja se u dve smene H,=16 h. Koeficijent tehniCke ispravnosti voznog parka je
0:=0.875. U radne dane sva tehnicCki ispravna vozila nalaze se na radu. Na kraju radnog
vremena vozila se vracaju u garazu u mesto G.

Izradunati:

1. Potreban radni i inventarski vozni park.

Izmeritelje rada voznog parka: a,a’, p, 8, B, w, €, Y, Ksip, Ksa» Ve, Vs.
Koli¢inu prevezenog tereta i ostvaren transportni rad.
Proizvodnost W, Wy, Wy, Wy, .

hown

RESENJE:

1. Potreban broj voznji sa teretom u periodu eksploatacije (Z,)

Relacija B-A
Qga 7 169 .
Ziag = = =1792
AAB q Vea 5.08 [voznje]
Relacija A-B
Z34B = Z3Ba

5
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X PAKOVANJE X

Po osnovi:
1] (] [1+] o ]
2 [ @ 2 [ » o
S s 8 8 8

kutija |0.4 kutija kutija
2.43
0.6 1 ol [} © © ©
E|E[E||2 |2 |c|z2|z
'S ‘5 'S o e e el el
12 5.3
Po visini:

0.35 || kutija

0.35 || kutija

0.35 13

0.35

0.2

Stvarna koli€ina tereta koja se transportuje
qrap =Mk "Gk + Ny " gp = 200-20 + 1020 = 4 200 [kg]
Qaap = 4.2 [t] < q = 5[t] - Teret se moZe transportovati!
qrap 4.2

=—=—=0.84
YaB q 5

2. Ukupna koli¢ina transportovanog tereta (Q)
Qg4 = 7 792 t — dato u tekstu zadatka
Qus = Qunp " Zapa = 4.2-1792 = 7526.4 [t]
Q = Qup + Qpa = 14 694.4 [t]

3. Potreban broj vozniji sa tertom u toku dana (Z;454)
Zyap 1792 28 [voinje]

VA == = =
AABd D, 64
ZyaBd = ZaBAd

danu

4. Vreme trajanja obrta (Typ)

Lap
Vst

TO=3-10+%-60+2-10+15-5-0.8+%-60+10-5-0.8+2-30=7[h]

T0=tUA'np+ 60+t13np+tUBquA+f;‘B;A6O+tIAq‘yBA+2t;1
ST
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A 20 km G 50 km B
AKn,
oo T AKt, o
| AKt:
AKn:
two =560+ =60 = 77 60 + 77 60 = 35 [h]

5. Broj obrtajednog vozila u toku dana (Z,14)

_o.Lac
H, — H, Hy =2 V:sp
Zora = T = T
o o
20
7 _16—2-%_217 [obrta]
otd = 7 -0 T % ldanu
6. Potreban broj vozila na radu (4,)
Z 28
A, = 4 _ 14 [vozila]
Zold 2
7. Potreban inventarski vozni park (4;)
A, 14 ,
A= a—t = 0876 = 16 [vozila]

8. Autodani (AD)
AD; = A;-D; = 16-92 = 1 472[autodana]
AD, = A, - D, = 14 - 64 = 896 [autodana]
ADg = AD; -a; = 1472 -0.875 = 1288 [autodana]

9. Koeficijent iskoriS§éenja voznog parka (a)

A0 _ B0 _ 6082
“=up, " 14127
10. Koeficijent iskoriS¢enja voznog parka (a’)
_ AD, _ 896 — 06957
“=AD, " 1288

11. Autoc€asovi na radu (AH,.)
LGA
AH, = Zyup Ty +2-—— A, * D,
Vop

20
AH, =1792-7+2-%-14-64=13 260.8 [h]
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12. Autocasovi provedeni u voznji (AH,,)

Lga
AHy, = Zjap " two +2-—=-A, - D,
Vsp

20
AH, =1792-35+2- - 14+ 64 = 6 988.8 [h]

13. Koeficijent iskoriSéenja vremena u 24 h (p)

AH,

=—" =061
74 AD, = 06167

p

14. Koeficijent iskoriSéenja radnog vremena (9)

5—AHW—0527
~ AH,

15. Autokilometri (AK)

- Autokilometri pod teretom (AK;)
AKt = Zyap " Lap + Z3pa " Lpa
AK, =1792-50+1792-50 = 250 880 [autokilometara]
- Autokilometri nulti (AK,,)
AK, =2Lsa- Ay D,
AK, = 2-20-14 - 64 = 35 840 [autokilometara]
- Autokilometri prazni (AK,)
AK, =0

AK = AK, + AK,, + AK,, = 286 720 [autokilometara]

16. Koeficijent iskori§éenja predenog puta ()

—AKt—0875
P=ax ="

17. Koeficijent nultog predenog puta (w)

AK.
w=—2==0.125

AK
18. Eksploataciona brzina (V,)
V, = AK = 21.62 [km]
¢ AH, 7Ll h
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19. Srednja saobracajna brzina (V)
AK km
V, = —— = 41.03 [—]
20. Srednja dnevna kilometraza (k;,)

K
= 320[km]

ko, =
sd ADr

21. Ostvaren transportni rad (U)

U=Qup Lag +0Qpa-Lpa

U = 734 720 [tkm]

22. Srednje rastojanje transporta jedne tone tereta (k1)

U
kse1 = 5 = 0 [km]
23. Ostvaren broj voznji sa teretom (4,,)
Azy = Zaag + Zapa = 3 584 [voinji]
24. Srednja duzina voznje sa teretom (k;;)

AK,
ksen = —— =170 [km]
zA

25. Koeficijent statickog iskoriS¢enja korisne nosivosti (y)

=0.82

26. Koeficijent dinami¢kog iskoriS¢enja korisne nosivosti (&)

Vv = 0.5857
g_q'AKt_'
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Zadatak 3.

U periodu od dva meseca (D;=61), potrebno je tansportovati Nag=172 800 paketa sa
konzerviranim vocem iz mesta A u mesto B i Qga=3 600 t tereta iz mest B u mesto A.
Prevoz se obavlja redovno i ravhomerno tokom 60 radna dana. Masa paketne jedinice
sa konzerviranim vo¢em je g«=12 kg. Dimenzije paketne jedinice su: lx X by x hg=0.33 x
0.4 x 0.25 m. Transport je paletizovan i koriste se palete sledec¢ih dimenzija: I, X bp X hy=

1.2 x 1 x 0.15 m, jediniéne mase gp=25§. Palete se ne vracaju nazad u mesto A.

Prevoz se vrSi vozilima korisne nosivosti q=5t, sa tovarnim prostorom sledecih
dimenzija: L x B x H=5.10 x 2.42 x 1.25 m. Koeficijent statickog iskori§¢enja korisne
nosivosti na relaciji B-A je yg,=0.75. Vremena trajanja utovarno-istovarnih operacija su
min min min min

sledeca: typa=10—, tUB=30E, t|B=SH, t'A=24E' U toku svake voznje sa teretom

pal
nastaju dodatni vremenski gubici u trajanju od t'y;=20 min. Saobracajna brzina praznog

. . k k . .
vozila je Vs=50-", a sa teretom Vy=40-" Rad vozila obavja se u dve smene

H,=16 h. Koeficijent tehniCke ispravnosti voznog parka je 0,=0.820. U radne dane sva
tehnicki ispravna vozila nalaze se na radu. Na kraju radnog vremena vozila se vrac¢aju u
garazu u mesto G [1].

12 km 46 km .
A. G B
Izradunati:

1. Potreban radni i inventarski vozni park.

Izmeritelje rada voznog parka: a, a’, p, 6, B, w, &, ¥, ksea, ksq» Vo, V.
Koli¢inu prevezenog tereta i ostvaren transportni rad.
Proizvodnost W, Wy;, Wy, W .

o

RESENJE

1. Potreban broj voznji sa teretom (Z;)

Relacija B-A
Qpa 3600
Zyag = = = 960 [voznj
AAB q Ven 5.0.75 [voznje]
Relacija A-B
Ny 172800 -
Ziag = — =3a0 - 480 [voznje]

10
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X PAKOVANJE X:

Po osnovi (bazi) palete itovarnog prostora:

12 © © ©
s |5 | 5|8 |3
0.33| kutija kutija | kutija | kutija a 8 3 il il
2.42
0.4 kutija kKutija kKutija 1 =
= B © © ]
o o ° o kT
= 2 < ]
kutija | kutija | kutija a | 2 4 g | 8
5.10
Po visini:
0.25
0.25
1.25
0.25
0.25

0.15

Stvarna koli€ina tereta koja se transportuje
qrap =Nk "Gk + Ny - gp = 360-12 4+ 1025 = 4570 [kg]
Qiap = 4.57 [t] < q = 5[t] — Teret se moze transportovati!
draB . 4.57

= —=0.914
YaB q 5

2. Ukupna koli¢ina transportovanog tereta (Q)
Qg4 = 3 600t — dato u tekstu zadatka
Qup = Gaap " Zaga = 4570 - 480 = 2 193.6 [t]
Q = Qup +Qpa =5793.6 [t]

3. Potreban broj vozniji sa tertom u toku dana (Z;454)
3.1. Potreban broj slozenih voznji sa teretom u toku dana (Z,;,)
Zuap 480 voinje
D, _E_lz[danu]
3.2.  Potreban broj prostih voznji sa teretom u toku dana (Z,;;4)

Zyga =

Ziga — Zaag 960 — 480 voinje
Zinia = - = 12|22

D, B 40 danu

11
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4. Vreme trajanja obrta (Ty)

4.1. | prevozni put
SloZzena voznja
A 12km .G 46 Km B
_____ AKn:
AKt; |
_____ AKn: Art

TOI_tUA np+_ 60+t13 np+tUB+ 60+t1A+2 td
S

58 58
To,=10-10+—-60+8-10+30+E-60+24+2-20=7.46[h]

40
¢ o Las 60+ L 60; t _58 58—29h
wol — UST UST wol 40 40 [ ]

4.2. |l prevozni put
Prosta voznja

A 12km G 46 km B
[ ! AKn. 1
AKt;
_______________________________________ e —
AKt,
_AKn:

Napomena: AKn; se koristi za zatvaranje poslednjeg obrta (garaza na prevoz. putu):

Torr =22+ 60 + tyg +LBA 60 + t;p + t,

T, _ 58 60+30+58 60 + 24 + 20 = 3.85 [h]
oI~ 50 40 -

L L
tors = 2B 60 +2B4 .60
VUsp Vst
58 58
twont = 3560 + 55 60 = 2.61 [1]

12
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5. Broj obrtajednog vozila u toku dana (Z,14)

5.1. I prevozni put

Lag

Z =HT_Hn:Hr_2 ‘/Sp
old To To
20
16—-2-¢5 obrta
Zora = 0=208~ [ ]
© 7.46 danu

5.2. Il prevozni put

H, — H, H,

Zona == =2

o o

e _H, 16 416 ~ 4 [obrta]
od =1 =384 " 7 |ldanu
6. Potreban broj vozila na radu (4,)
6.1. |prevozniput
Zya 12
Ay = =—=6 il

il [vozila]

6.2. Il prevozni put
Zya 12 .
A = m =7 = 3 [vozila]

A, = Ay + App = 9 [vozila]

7. Potreban inventarski vozni park (4;)

A; = — =———=11[vozila]

8. Autodani (AD)
AD; = A;-D; = 11-61 = 671 [autodanal]
AD, = A, - D, = 9-40 = 360 [autodanal]
ADg = AD; - a; = 671-0.820 = 550.22 [autodana]

9. Koeficijent iskoriSéenja voznog parka («)

AD, 360

= ADL = m = (0.5365
10. Koeficijent iskoriS¢enja voznog parka (a’)
_AD, 360 0.6545
AD, 550

13
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11. Autocasovi na radu (AH,.)

Lga
AHr = ZAI 'TOI +2 'V_'Arl 'Dr +ZAII 'TOII
sp

12
AH, = 480-7.46+2-%-6-40+480-3.85 = 5543.2 [h]

12. Autoc¢asovi provedeni u voznji (AH,,)

Lga
AHW =Zyu" twor + 2 V_ “Ap Dy + Z1 * twon
sp

12
AH,, =480-2.9+2-%-6-40+480-2.61=2764.8[h]

13. Koeficijent iskoriSéenja vremena u 24 h (p)

r

=— T =0641
24-4p, _ >-6416

p

14. Koeficijent iskoriS¢enja radnog vremena (6)

5—AH‘”—04988
AH,

15. Autokilometri (AK)

- Autokilometri pod teretom (AK;)
AKy = Zyap " Lap + Z3pa * Lpa
AK, = 480 - 58 + 960 - 58 = 83 520 [autokilometara]
- Autokilometri nulti (AK;,)
AKp =[2-Lga - Ay + (Lgg + Lag) - Aryt] - Dy
AK, =[2-12-6+ (12 + 46) - 3] - 40 = 12 720[autokilometara]

- Autokilometri prazni (AK,)
AKp = (Zotta = 1) " Arpia " Dy * Lag
AK, = (4—1)-3-40-58 = 20 880 [autokilometaral]
AK = AK, + AK,, + AK,, = 117 120 [autokilometara]

16. Koeficijent iskoriS¢enja predenog puta (f)

AK,

=—=10.7131
AK

B

14



Akademija Sumadija, odsek u Trsteniku Zbirka zadataka (skripta) iz predmeta:
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17. Koeficijent nultog predenog puta (w)

_ A _ 01086
w = AK = U.
18. Eksploataciona brzina (V,)
_AK 2113 [km
© AH, "L hl

19. Srednja saobraéajna brzina (V)

V—AK — 42.36|
ST AH, Ll

20. Srednja dnevna kilometraza (k,;)

K
2 =325.33[km]

ko, =
sd ADr

21. Ostvaren transportni rad (U)

U=Qup Lag +0Qpa-Lpa
U = 336 028.8 [tkm]

22. Srednje rastojanje transporta jedne tone tereta (k1)
U
kStl - 5 - 58 [km]

23. Ostvaren broj voznji sa teretom (4,,)

Agy = Zaap + Zapa = 1440 [voznji]

24. Srednja duzina voznje sa teretom (k;;)

= 58 [km]

25. Koeficijent stati€kog iskoriSéenja korisne nosivosti (y)

Q

q- Az

= 0.8047

'y:

26. Koeficijent dinamickog iskoriSéenja korisne nosivosti (&)

= 0.8047

© T AK,
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Akademija Sumadija, odsek u Trsteniku Zbirka zadataka (skripta) iz predmeta:
Tehnologije drumskog transporta 1

Zadatak 4.

U toku septembra i oktobra potrebno je organizovati prevoz 54 000 komada kartonskih kutija
sa konzervama iz mesta Kragujevca za Beograd. Dimenzije kutije su: Ix X by x h,=0.6 x 0.4 x
0.4 m. Masa jednog pakovanja zajedno sa ambalazom iznosi 32 kg. U navedenom
vremenskom periodu potrebno je transportovati i Ngx = 21 600 komada motora iz Beograda
(Rakovica) za pogone “Zastava” u Kragujevcu.Prevoz tereta se obavlja redovno i ravhomerno
tokom 45 radna dana. Konzerve i motori transportuju se na paletama standardnih dimenzija:

lp X bp X hp=1.2 x 1 x 0.15 m, jedini€ne mase gp=25%. Na jednu paletu moguce je smestiti 3

motora. Masa jednog motora je 140 kg. Prevoz se vrSi vozilima korisne nosivosti g=5.5t, sa
tovarnim prostorom sledecih dimenzija: L x B x H=5.10 x 2.42 x 1.25 m [2].

20 km . 120 km ®
BG G KG
L . . .. , min min min
Vremena trajanja utovarno-istovarnih operacija su sledeca: tUK=BH, tUB=4H’ t|B=GE,

t|K=4':—;'. U toku svake voznje sa teretom nastaju dodatni vremenski gubici u trajanju od:

t'y=15 min. Srednja saobréajna brzina praznog vozila je Vsp=50kTm, a sa teretom Vst=40kTm.

Rad vozila obavlja se u dve smene H,=16 h. Koeficijent tehnike ispravnosti voznog parka je
04=0.875. U radne dane sva tehnicki ispravna vozila nalaze se na radu. Na kraju radnog
vremena vozila se vraéaju u garazu u mesto G [2].

Izradunati:

1. Potreban radni i inventarski vozni park.

Izmeritelje rada voznog parka: o, o', p, 8, B, w, €, Y, Kstn, Ksa, Ve, Vs.
Koli¢inu prevezenog tereta i ostvaren transportni rad.
Proizvodnost W, W, Wy, Wy

hown

RESENJE:

1. Potreban broj voznji sa teretom (Z;)

Relacija BG-KG (motori)
X PAKOVANJE X
pal

np=2-5=10[

motora
]nABK=np-n,,=10-3=30[ ]

vozilu V0Z
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Akademija Sumadija, odsek u Trsteniku Zbirka zadataka (skripta) iz predmeta:
Tehnologije drumskog transporta 1

Stvarna masa tereta koja se transportuje
qaBk = Mgk " gm +Np * Gp = 30140 + 10 - 25 = 4 450 [kg]
Qisx = 445 [t] < g = 5.5[t] - Teret se sme transportovati!

4.45
Dk _ 2% 08091

Ve =TT T 55
Npx 21600
Do = = = 720 [voinj
aBK = 30 [voinje]

Relacija KG-BG (kutije)
X PAKOVANJE X
Po osnovi (bazi) palete i tovarnog prostora:

S 8 © © ol

|2 |2 | 3| &

s | 8 s | 8| &

kutija |0.4 kutija kutija

243

0.6 1 o < © © @

e | £ || s |3 |8 | &8 | %

= = = © © © © ©

& & & =] o o o o

12 5.3
Po visini tovarnog prostora:

1.25

nalete

Stvarna masa tereta koja se transportuje

qakp =Mp "Ny Gk +Mp - gp =50-3-32+ 1025 =5050 [kg]
Qaap = 5.05 [t] < g = 5.5[t] - Teret se sme transportovati'!

diaB 5.05
= =——=10.9182
YaB q 5
Ngg 54000
Ty = —2 = = 360 sni
ABK —— 150 [voinje]
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Akademija Sumadija, odsek u Trsteniku

Zbirka zadataka (skripta) iz predmeta:
Tehnologije drumskog transporta 1

2. Ukupna masa transportovanog tereta (Q)

Qsx = Qak " Zapx = 445720 = 3204 [t]
Qxs = Qs " Zaxs = 5.05-360 = 1818 [¢]
Q = Qup + Qpa = 5022 [t]

3. Potreban broj vozniji sa tertom u toku dana (Z;,)

Potreban broj slozenih voznji sa teretom u toku dana (Z,;,)

3.1.
Z)kB
KB Dr
3.2.
ZBk — Z kB
Zopa = =

360 vozinje
R

45 danu

Potreban broj slozenih voznji sa teretom u toku dana (Z,;,4)

Dy

4. Vreme trajanja obrta (Ty)

720 —360 g [voinje]

45 danu

SloZena voznja

4.1.

BG 20 km .G 120 km KG
. AKn:
AKTt:
AKt:
AKn:
Prosta voznja
BG 20 km 1.G 120 km KG
| AKt:
SRR SR S AKp
AKt:
s
‘AKﬁ """""""""""""" AKn.

| Prevozni put

Tor =tyg "1y

L L
+%'60+t1K'np+tUK'np+ KB'60+tIB'np+2'ta

st Vst

18



Akademija Sumadija, odsek u Trsteniku Zbirka zadataka (skripta) iz predmeta:
Tehnologije drumskog transporta 1

140 140
Top=4-10+—-60+4-10+3-10+——-60+60-10+2-15 = 10.33 [h]

40 40
LBK LKB
twor = —— 60 60
wol = T Y
140 140
twor =E-6O +E'60 =7 [h]
4.2. Il Prevozni put

— . Lk . Lks ,
TOII = tUB np + Ver 60 + tIK np + Vep 60 + td

140 140
Toir =410+ 60 + 410 + -~ 60 + 15 = 7.883 [1]

L L
tworr = VLI: 60 KB . 60
s sp
140 140
tworr = E 60 +E'60 = 6.3 [h]

5. Broj obrtajednog vozila u toku dana (Z,14)

5.1. Iprevozni put
_.Lee 20
7 _Hr—Hn_Hr 2 Vsp_16—2'ﬁ_1471 1[obrta]
e A ~ 1033 77T 7 ldanu
5.2. Il prevozni put
H.—H, H, 16 [obrta]
olld T, T,; 7.883 danu
6. Potreban broj vozila na radu (4,)
6.1. | prevozniput
Zja
= = — = 8 [vozila]
_ " Zoa 1
6.2. | prevozni put

Z11d

8
A = =5= 4 [vozila]
olld

A, = Ay + Ay = 8+ 4 =12 [vozila]

7. Potreban inventarski vozni park (4;)
A, 12 ,
A = Of_t =087 = 13.714 ~ 14 [vozila]
8. Autodani (AD)
AD; = A; - D; = 14 - 60 = 854 [autodanal]
AD, = A, - D, = 12 - 45 = 540 [autodana]
AD; = AD; - a; = 854-0.875 = 747.25 =~ 747 [autodanal]

9. Koeficijent iskoriSéenja voznog parka («)

ADr__540__06323
AD; 854
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10. Koeficijent iskoriS¢enja voznog parka (a’)

AD, 540 _ 07229
AD, 754

11. Autocasovi na radu (AH,.)

Lgp
AH, = Zy; " Tor + 2 —— Ay Dy + Zyy - Topg

Vsp
20
AH, = 360-10.33 + 2 ‘=g 8-45+360-7.883 = 6 846 [h]
12. Autoc¢asovi provedeni u voznji (AH,,)
LGB

AHW ZZAI 'twol +2 .

*Apr - Dy + Zyp; * twonr
sp

20
AHW=360-7+2-%-8-45+360-6.3=5076[h]

13. Koeficijent iskoriSéenja vremena u 24 h (p)
AH,

p

14. Koeficijent iskoriS¢enja radnog vremena ()

a—AHW—07415
AH,

15. Autokilometri (AK)

- Autokilometri pod teretom (AK;)
AKy = Zyap " Lap + Z3pa * Lpa
AK, = 720-140 + 360 - 140 = 151 200 [autokilometara]
- Autokilometri nulti (AK;,)
AKn =2+ Lgp - Ay + (Lgp + Lks)Ari] - Dy
AK, =[2-20-8+ (20 + 120) - 4] - 45 = 39 600 [autokilometara]
- Autokilometri prazni (AK,)
AKp = (Zond - 1) *Lygp *Arpp * Dy
AK, = (2 —1)-140 -4 - 45 = 25 200 [autokilometara]

AK = AK, + AK,, + AK,, = 216 000[autokilometara]

16. Koeficijent iskoriSéenja predenog puta ()

_AKy

= =0.7
g AK
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17. Koeficijent nultog predenog puta (w)

—AK”—01833
w—AK = U.

18. Eksploataciona brzina (V,)

V—AK—3155_
¢ AH, Tl h

19. Srednja saobraéajna brzina (V)

V—AK — 4255
ST AH, 7Ll

20. Srednja dnevna kilometraza (k,;)

K
—— =400 [km]

ko, =
sd ADr

21. Ostvaren transportni rad (U)

U = Qkp " Lkp + Qpk - Lpk
U = 703 080 [tkm]

22. Srednje rastojanje transporta jedne tone tereta (k1)
U
kStl === 140 [km]
Q
23. Ostvaren broj voznji sa teretom (4,,)
AZ/‘{ = Z).BK + Z).KB = 1 080 [Voin]l]

24. Srednja duzina voznje sa teretom (k;;)

AK,
kstl = A— = 140 [km]
zA

25. Koeficijent statickog iskoriSéenja korisne nosivosti (y)

Q

q- Az

= 0.8455

‘}/:

26. Koeficijent dinamickog iskoriSéenja korisne nosivosti (&)

= = 0.8455
© T4 AK,
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Akademija Sumadija, odsek u Trsteniku Zbirka zadataka (skripta) iz predmeta:
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Zadatak 5.

U toku juna, koji ima Dr=22 radna dana, potrebno je organizovati transport robe iz
mesta A u mesto B (Qas=3564 t). U povratnim voznjama transportuje se teret iz mesta
C u mesto A. Transport se obavlja vozilima korisne nosivosti od q=9t. Za robu koja se
transportuje iz mesta A nosivost vozila je u potpunosti iskoris¢ena, dok je za robu iz
mesta C koeficijent statiCkog iskoriS§¢enja korisne nosivosti vozila yca =0,7000. Vremena
trajanja utovara i istovara su: tuA:Z[T], tuc:SO[E], tigzl[$] i tiAzls[VOZ]. Ostali
vremenski gubici u toku jednog obrta iznose 15 minuta. Srednja saobracajna brzina
praznog vozila je 50 km/h, a sa teretom 40 km/h. Rad vozila je organizovan u dve
smene u trajanju od 16 Casova. Koeficijent tehniCke ispravnosti voznog parka je 0,900.
U radne dane sva ispravna vozila nalaze se na radu i po isteku dnevnog radnog
vremena vracaju se u garazu u mestu G [2].

G A C

*———- o
Skm 127km /

min min min

115km

Izradunati:

1. Potreban radni i inventarski vozni park.
Izmeritelje rada voznog parka: a,a’, p, 8, B, w, €, V, Ksip, Ksa» Ve, Vs.
Koli¢inu prevezenog tereta i ostvaren transportni rad.

W™

RESENJE

1. Potreban broj voznji sa teretom (Z;)

Qap 3564][t] _
Z =— = = 396
1AB q 9[t] [voinji]

ZAAB = ZACA = 396 [voinjl]
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Tehnologije drumskog transporta 1

2. Ukupna koli¢ina transportovanog tereta (Q)
QCA

CA

Qca = 396 -9 0,7 = 2494,8[¢t]

Zyca = = Qca=Zyca 9 Yca

QBA =ZABA'Q'VBA :704'9'05=3168 [t]
Q = Qca+ Qpa = 60588 [t]

3. Potreban broj vozniji sa tertom u toku dana (Z;,54)

Z 396
Zyaa = % ==y = 18[voznji sa teretom]
T
Z 396
Zicaa = % =05 = 18[voznjisa teretom]
.,

4. Vreme trajanja obrta (Ty)

C
- o
Skm 127km P
/
/
7/
115km
Vs /20km
B
Akn1
Akt1 o Akp1 |
Akt2
Akt3
2 Akp2

Akt4
L ]
L J
L ]

Aktn-1
-1 Akpn
Akn2 Aktn
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LAB LBC LCA I}
Ty = Tua +m'60+‘[i3 +V—Sp'60+tuc +E'60+tm+t‘u
—9 242 604 9.1+20. 60430+ 22 60 + 15 + 15 = 474[min]
- 40 50 40 Ao
= 7,9[h]
Vreme efektivne voznje u toku jednog obrta (tw,)
LAB LBC LCA .
tw, ==—-60+—-60+—-60=172,5+ 24 4+ 190,5 = 387 = 6,45[h
Wo =73 + Vsp + Vet + 24 + [min] [h]

5. Broj obrtajednog vozila u toku dana (Z,14)
Lg

4 1. Hrmax 60=2-7724:60  16.60_2.2 .60
Zorg = —— = = = 50 = 2[obrta]
© T, T, 474
6. Potreban broj vozila na radu (4,)
Zyq 18
A = — =
rT7 .73 9[voz]

7. Potreban inventarski vozni park (4;)

A,_Ar_ 9 _ 10[voz]
"T % T o000 WO

8. Autodani (AD)
AD; = A;-D; = 10-30 = 300
AD, =A, D, =9-22 =198

ADs = a, - AD; = 0,900 - 300 = 270

9. Koeficijent iskoriS§éenja voznog parka (a)

_AD, 198 _
AD; 300
10. Koeficijent iskoriSéenja voznog parka (a’)
_ADr_198_073
AD, 270

11. Autocéasovi na radu (4H,)

AH, = 7,10 4 p.koa 4p _ 39 HTH L 5 0 198 = 3168[h]
T 60 Vip 60 50 B

, ili na drugi nacin:

AH, = Hypmay - Ay - Dy = 169 - 22 = 3168[h]
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12. Autocasovi provedeni u voznji (AH,,)

AH, =2, -0 1 gk ap 396387 1) > 198 = 2593,8[h]
w60 Vp 60 50 B ’

13. Koeficijent iskoriSéenja vremena u 24 h (p)
AH, 3168

P=%a-ap, ~ 24198  20°
14. Koeficijent iskoriSéenja radnog vremena (9)
_AH, 25938 _ .
~ AH, 3168

15. Autokilometri (AK)
- Autokilometri pod teretom (AK;)

AKy = Zyap " Lag + Zaca * Lea = 396 - 115 + 396 - 127 = 45 540 + 50 292 = 95 832[km]
- Autokilometri nulti (AK,,)
AK, =2 Lga+ Ay D, =2+5-9-22 = 1980[km]
- Autokilometri prazni (AK,)
AK, = Lg¢ - A, - Dy = 20-9- 22 = 3 960[km)]

AK = AK; + AK,, + AK,, = 95832 + 1980 + 3960 = 101 772[km]

16. Koeficijent iskoriSéenja predenog puta (8)

_AK, 95832 _ 094
T AK 101772

17. Koeficijent nultog predenog puta (w)
_AK, 1980

© =Kk = 101772~ O
18. Eksploataciona brzina (V,)
o= AK _ 101772 — 32125 km
¢ AH, 3168 7 [h]
19. Srednja saobrac¢ajna brzina (V)
_ AK _ 101772 _ 3 [km]
S AH, 25938 h
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20. Srednja dnevna kilometraza (ky;)

(o AK 101772
47 AD, 198

= 514[km]
21. Ostvaren transportni rad (U)

U= QupLag + Qca- Leq = 3564 - 115 + 2494.8 - 127 = 409 860 + 316 839.6
= 726 699.6[tkm]

22. Srednje rastojanje transporta jedne tone tereta (kgs1)

U 726699,6

=—= = 119.94
kstq 0 6058.8 9.94[km]

23. Ostvaren broj voznji sa teretom (4,,)

Azy = Zyap + Zyca = 396 + 396 = 792 [voinji]

24. Srednja duzina voznje sa teretom (k;;)

(. _AK. 95832 .
SM_Az/l_ 792 - [m]

25. Koeficijent statickog iskoriS¢enja korisne nosivosti (y)

__ Qw3564 _
YaB = oA s 9-396
Q4 24948
Yea = A e 9396

0.7

26. Koeficijent dinami¢kog iskoriS¢enja korisne nosivosti (&)

__U 7266996 _
€T ¢ AK, 9-95832
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Zadatak 6.

U toku treCeg kvartala, u kome se radi Dr=76 dana, potrebno je organizovati transport
robe iz mesta C u mesto A (Qca=9 576 t). U povratnim voznjama prevozi se roba na
relaciji A-B. Prevoz se obavlja redovno i ravnomerno, vozilima korisne nosivosti od q=9t.
Koeficijenti statickog iskoriS8¢enja korisne nosivosti vozila su yca=0,7000 i yas=1.
B0 t,c=58 |22, te=6 || i ta=38 |2].
Drugih vremenskih gubitaka tokom transporta tereta nema. Srednja saobracajna brzina
praznog vozila je 50 km/h, a sa teretom 40 km/h. Rad vozila je organizovan u dve
smene u trajanju od 16 h. Koeficijent tehnicke ispravnosti voznog parka je 0,833. U
radne dane sva ispravna vozila nalaze se na radu i po isteku dnevnog radnog vremena

vracaju se u garazu u mestu G [2].

Vremena trajanja utovara i istovara su: tqulo[

A 160 Km ?

Izradunati:

1. Potreban radni i inventarski vozni park.
2. lzmeritelje rada voznog parka: o, o', p, 5, B, w, €, Y, Kstn, Ksq, Ve, Vs.
3. Koli€inu prevezenog tereta i ostvaren transportni rad.

RESENJE:
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1. Potreban broj voznji sa teretom (Z;)
dca = 9 - ]/CA =9-0,70 = 6.3 [t]
da=9 " Vyp =9 1=09I[t]

Qca _ 9576]t]
qca 6.3 [t]
ZAAB = ZACA = 1 520 [voin]l]

Zyag = = 1520[voznji]

2. Ukupna koli¢ina transportovanog tereta (Q)
Qca = 9576 [t]
Qas =Zya " q " Yap = 1520 [t]
Q = Qca + Qap = 23256 [t]
3. Potreban broj vozniji sa tertom u toku dana (Z;4z4)

Zyca 1520 "
Zacaa =, — = —— = 20 [voinji]
T

Zyapa = Zycaa = 20 [voinji]

4. Vreme trajanja obrta (To)

A 160 km B
rF
Fi
IH
30 km
100km /0 KM
G c—-i
_AKm
AKt :
‘ AKt. AKp:
AKt.. :
) AKt. AKD.
AK.
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Las

LBC LCA
TOZTUA.q.YAB+ '60+TIB'q'yAB +T'60+tuc +?'60+tl‘4

Vst Vsp 4
=10-9 1+160 60 +6-9-1+ >0 60+58+130 60 + 38
B 40 50 40
= 12.25 [h]
Vreme efektivne voznje u toku jednog obrta (tw,)
LAB LBC LCA .
= — —=.60 =4 =82
tw, Vst 60 + Vsp 60 + Vet 60 = 495[min] = 8.25 [h]
5. Broj obrtajednog vozila u toku dana (Z,14)
L
H.—2.-26A 30
Z =HT_Hn= : V5p=16_2.m=12~1[0brta]
old T, T, 12.25 '

6. Potreban broj vozila na radu (4,)
_Zyg 20

A, = — =20
r=7 =7 [voz]

7. Potreban inventarski vozni park (4;)

A'—Ar— 20 — 24 [voz]
"=, Tog33” r?
8. Autodani (AD)
AD; = A;-D; = 24-92 = 2208
AD, =A,-D, =20-76 = 1520
ADg = a, - AD; = 0.833 - 1520 = 1 839
9. Koeficijent iskoriSéenja voznog parka (a)
_ A0 _ 688
a_ADL- = 0.

10. Koeficijent iskoriS¢enja voznog parka (a’)

—ADr—0826
a _ADS_ .

11. Autoc€asovi na radu (AH,.)

AH, = Z; 2+ 2284 AD, = 1520 -12.25 + 2 22 - 1 520 = 20 444[h]
sp
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12. Autocasovi provedeni u voznji (AH,,)

AH, = 7, - e +2 Loa AD, = 1520 -12.25 + 2 30 1520 = 14 364 [h]
v 60 Vp ' 50 B
13. Koeficijent iskoriSéenja vremena u 24 h (p)

_ AH,
"~ 24-AD,

p 0.56

14. Koeficijent iskoriSéenja radnog vremena (9)

S—AHW—0702
~ AH,

15. Autokilometri (AK)

- Autokilometri pod teretom (AK;)
AKy = (Lag + Lac) * Ay " Dy + Zp1q = (160 + 130) - 20 - 76 - 1 = 440 800 [km]
- Autokilometri nulti (AK,,)
AK, =2 Lga+ A, D, =2-30-20-76 = 91 200[km]
- Autokilometri prazni (AK,)
AKy = Lg¢ + Zoza * Ay Dy = 5012076 = 76 000 [km]
AK = AK, + AK, + AK, = 608 000 [km]

16. Koeficijent iskoriSéenja predenog puta (8)

B—AKt—o725
CAK T

17. Koeficijent nultog predenog puta (w)

A 15
w = AK = V.
18. Eksploataciona brzina (V,)
V., = AK = 29.74 ke
e — AHr - . [ h ]
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19. Srednja saobracajna brzina (V)

v, = AK =42 33[km]
ST AH, 7l
20. Srednja dnevna kilometraza (ky;)
K
Kgq = = 400 [km]

AD,

21. Ostvaren transportni rad (U)

U=0Qup " Lap+Qca Lca=3433680 [Tkm]

22. Srednje rastojanje transporta jedne tone tereta (kgs1)

v_ 147.65 [k
0" . m

kser =
23. Ostvaren broj voznji sa teretom (4,,)

Azy = Zyap + Zyca = 3 040 [voznji]

24. Srednja duzina voznje sa teretom (k;;)

o _AK
StA _A

= 145[km]
zA

25. Koeficijent statickog iskoriS¢enja korisne nosivosti (y)

__ Qw3564
YaB = A s 9-396
QCA
Vea = —4 — 086
¢ q-Azica

26. Koeficijent dinamickog iskoriSéenja korisne nosivosti (&)

Vv = 0.866
g_q'AKt_ .
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Zadatak 7.

U periodu od Di=35 dana, a u kome se radi D,=30 dana, potrebno je organizovati
transport 2 000 000 komada opeke dimenzija lp X by X h,=25 x 125 x 6 x 5 cm,
sopstvene mase go,=3,25 kg. Opeke se transportuju iz fabrike opeka Beograd na
gradiliSte hotela u Budvi. Istim vozilima, u povratku, transportuju se limovi i Zzelezni profili
iz Zelezare u NikSicu za Beograd. Transport se obavlja kamionima sa prikolicama
korisne nosivosti: qx=10 t i q,=16 t. Koeficijent statiCkog iskoriS¢enja korisne nosivosti
vozila, za obe vrste tereta, je g=1. Utovar i istovar opeke traje: tuo=tio=2 h/voz. Vreme
utovara u zelezari u NikSi¢u traje tun=1 h/voz, a istovar u Beogradu tg=3 h/voz. Ostali
vremenski gubici u toku prevoza tereta iznose 4h. Srednja saobracajna brzina vozila na
prevoznom putu je Vs=40 km/h. Dnevno radno vreme vozila je Hr=14 h. Koeficijent
tehnicke ispravnosti voznog parka je 0.8300 [2].

NK & BG

\ 520km

130k | 550km

Izradunati:

1. Potreban radni i inventarski vozni park.
Izmeritelje rada voznog parka: a,a’, p, 5, B, w, €, V, Ksin, Ksa» Ve, Vs.
Koli¢inu prevezenog tereta i ostvaren transportni rad.

W N

RESENJE

1. Potreban broj voznji sa teretom (Z;)

Qc _ 6500
QG +q, 10+16

Zy = = 250[voznji]

2. Ukupna koli€¢ina transportovanog tereta (Q)

QL = Qc zbog g=1
gde je: Q=Qc+Q=6 500+6 500=13 000[t]
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Tehnologije drumskog transporta 1

3. Potreban broj voznji sa tertom u toku dana (Z;454)

T/ S
= — = —— = 8,33[voinji
aa=p =30 ny
4. Vreme trajanja obrta (Ty)
NK‘\ 520km BG
~
A
A
A%
130k 550km
Y
N
~
Y
A
BD
L At s A
R Akt2 ’
[ ]
®
[ ]
j - A Aktn-1
Aktn
L L L
Ty = Tuo + 22 60 + t;p + 2ok - 60 + tyy + —PC . 60 + £y + £,

=2 60+550 60 + 2 60+20 6o+30+130 60 + 1 60+520 60 + 3 - 60
N 40 50 40 40

+4-60 = 2520[min] = 42[h]

Vreme efektivne voznje u toku jednog obrta (tw,)

_ LBGBD i L’NKBG .

L
tw, = 60 + —22NK.

60 = 825 + 195 + 780 = 1800[min] = 30[h]
Vs Vs

60 +

5. Broj obrta jednog vozila u toku dana (Z,14)

H.-60 14-60
7 = - — 0,3333[0brt
od = 2520 [obrta]
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6. Potreban broj vozila na radu (4,)

_ Zu 833

A = = 24,992 =2
r=7 = 03333 ,992[voz] 5[voz]

7. Potreban inventarski vozni park (4;)

4 =2 B 30 12[vo] = 30[voz]
l—at—0’8300— , voz| = voz

8. Autodani (AD)

AD, = A, - D, = 25-30 = 750

AD; = o, - AD; = 0,8300 - 1050 = 871,5
9. Koeficijent iskoriSéenja voznog parka (a)

_AD, 750 _ 0714
AD; 1050
10. Koeficijent iskoriSéenja voznog parka («)
_AD _ 750 _ oo
“=up, " 8715
11. Autoéasovi na radu (4H,)
AH, =Z To _ 250 2520 _ 10 500[A]
T 60

ili na drugi nacin:

AH, = H, - A, -D, = 14+ 25- 30 = 10 500[h]

12. Autocéasovi provedeni u vozniji (AH,,)

tw

AH, = Z, - 22 =250 1800—7500[h]
w0 60

13. Koeficijent iskoriSéenja vremena u 24 h (p)

_AH, 10500 _ 0583
" 24-AD,  24-750

p
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14. Koeficijent iskoriS¢enja radnog vremena (6)

AH,, 7500
AH, ~ 10500

=0.714

15. Autokilometri (AK)

- Autokilometri pod teretom (AK;)
AK; = Z3  Lgepp + Z2 - Lnkse = 250 - 550 + 250 - 520 = 267 500[km]
- Autokilometri nulti (AK},)
AK, =0 [km]
- Autokilometri prazni (AK,)
AK, = Z; - Lgpyk = 250 - 130 = 32 500[km]
AK = AK, + AK, + AK, = 267500 + 0 + 32500 = 300 000[km]

16. Koeficijent iskoriSéenja predenog puta (8)

_AK, 267500 _ 08
~ AK 300000

17. Koeficijent nultog predenog puta (w)

A0
“=7AK T 300000

18. Eksploataciona brzina (V,)

_AK 300000

V. 28571km
¢ AH, 10500 [h]

19. Srednja saobrac¢ajna brzina (V)

AK 300000 km
- ()

AH, ~ 7500 h

20. Srednja dnevna kilometraza (k,,)

. AK _ 300000
sS4 AD, ~ 750

= 400 [km]
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21. Ostvaren transportni rad (U)

U = QC : LBGBD + QL . LNKBGD = 6500 ) 550 + 6500 : 520 = 6955000 [tkm]

22. Srednje rastojanje transporta jedne tone tereta (kgs1)

U 6955000
Kst1 ===

0~ 13000 - >3°lkml

23. Ostvaren broj vozniji sa teretom (4,,,)
AZ)L = 250

24. Srednja duzina voznje sa teretom (ky;;)

. _AKe _ 267500
ST A, 250

=1 070[km]

25. Koeficijent statickog iskoriS¢enja korisne nosivosti (y)

Q¢ 6500
Ye =4 A, " 26-250
0, 6500
YL

g A, 26-250

26. Koeficijent dinamickog iskoriSéenja korisne nosivosti (&)

U 6955000
T ¢ AK, T 26-267500

27.Radna proizvodnost

weo @ _13000 ¢
¢ AH, ~ 10500 el
weo U _ 6955000 66238 tkm
Y™ AH, ~ 10500 [hr]
28. Radna proizvodnost
w.__ @ _ 13000 _ .t
Q7 24-AD;, " 24-1050 iyl
S 6955000 575 99 tkm
YT 24-4D; ~ 24-1050 ' e
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Zadatak 8.

U eksplatacionom periodu od D;=183 dana, u kome se radi D,=151 dana, potrebno je
organizovati transport V=271800 m? §ljunka sa deponije D do mesta potro$nje A i B. U oba
mesta potroSnje (A i B) potrebno je dopremiti jednake koliine Sljunka. Zapremina mase

Sljunka je g=1,6 # Transport se obavlja redovno i ravhomerno tokom D,=151 dana radnih

dana. Za prevoz se koriste tegljaCi sa poluprikolicama, sa uredajem za samoistovar —
kiperima, korisne nosivosti do q=24 t. Zapremina tovarnog prostora tegljaca je V=20 m3.

min

, dok istovar traje t=8

Utovar Sljunka sa deponije D je mehanizovan i iznosi t,=0,5 @

VO_Z-
Srednje saobracajne brzine po relacijama su sledeée: Vsgp=30 %m Vspe=30 %m Vspa=24 kTm
Rad vozila je organizovan u dve smene u trajanju od 13 h. Koeficijent tehnike ispravnosti
voznog parka je 0,=0.8333. U radne dane sva ispravna vozila nalaze se na radu i po isteku
dnevnog radnog vremena vracaju se u garazu u mestu G [2].

G 15km D 40 km B

20 km

Izradunati:

1. Potreban radni i inventarski vozni park.
2. lzmeritelje rada voznog parka: a, a’, p, 8, B, w, &, V, Kstn, Ksd, Ve, Vs.
3. Koli¢inu prevezenog tereta i ostvaren transportni rad.

RESENJE:

1. Potreban broj voznji sa teretom (Z;)

Ukupna masa tereta koji se transportuje je zapremine V=271000 m?, pri &emu je zapremina
tovarnog prostora vozila je V=20 m® i njegova maksimalna nosivost g=24 t. Kako se
podjednaka koli€ina tereta transportuje na obe relacije, prvo proveravamo da li je moguce
transportovati kapacitetom dozvoljenih V,=20 m®.

m=V,-g=20[m3] -1,6[#] = 32[t].

Jasno je da ako bi utovarili maksimalnu zapreminu tovarnog prostora kamiona premasili bi
njegovu dozvoljenu korisnu nosivost. Zato se pomocu maksimalne korisne nosivosti
racuna koliku zapreminu tereta mozemo utovariti u vozila.
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Vik = 2 - L[t] - 15[m3]

g L
L6 [m3]
Maksimalna zapremina tereta po kamionu iznosi : V3, = 15[m3]. Tako je sada:

v 271800[m%]

Z; = — =
AT Ve 15[m3]

= 18 120[voZnji sa teretom]

Kako se ista koli€ina tereta treba prevesti na relaciji D-B i na relaciji D-A tako je:

Z, 18120 o

Zipg = =" = 9 060[voinji sa teretom]|
Z; 187120 o

Zipa = 5 =—3 = 9 060[voznji sa teretom]

Ukupna koli¢ina Sljunka koja se transportuje:

t
Q=V-g=271800[m3]- 1.6 [ﬁ] = 434 880[¢]

|4 271 800[m?3] t

QDB = Eg = T 1.6 [ﬁ] =217 440[t]
|4 271 800[m?3] t

QDA =Eg =T' 16[$] = 217440[t]

2. Ukupna koli¢ina transportovanog tereta (Q)
Q45 = 6336t — dato u tekstu zadatka

Qsa = Zaga*q Vea =704-9-0.5 = 3168 [t]
Q = Qug + Qpa = 6336 + 3168 = 9 504 [t]

3. Potreban broj voznji sa tertom u toku dana (Z,454)

_Zy _ 18120 _ . .
Zyg = > = 151 = 120[voznji sa teretom], ili
Z 9 060
ZipBd = % =T = 60 [voZnji sa teretom]
r
Z 9060
Zipad = % =g = 60 [voznji sa teretom]
r

4. Vreme trajanja obrta (Ty)

60+ Tip + 2 60 = 0.5 - 24 + 0 - 60 + 8 + o2+ 60 = 12 + 80 + 8 + 80
Spp BT e L 30 30 O
= 180[min] = 3[h]

Lpp
T, = +
ol = Tup v
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F',__'EE”‘__D 40 km B
20 k
m A
CARn ]
AKL
A N
AKt.
[ AKp.
o
LDA LDA

20 20
= : ; 60 =05-24+-—-60+8+-—-60=12+50+8+50
Tou =Ty + 1, 60 + 1+ +577 60+ 8+ +50+8+

= 120[min] = 2[h]

G 15km D 40 km B
B e — —
20k
T\ A
AKN:
AKL
AKL.
[ AKp.

g

Vreme efektivne voznje u toku jednog obrta (tw,)

Lpp 40
t =2- 60 =2-—-60=2-80 =160[{mi
Wor Vsom 20 [min]
L 20
tWorr =2'V£A '60=2'ﬁ'60=2'50=100[min]
DA
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Tehnologije drumskog transporta 1

5. Broj obrtajednog vozila u toku dana (Z,14)

. LGD . LDG .
Hy —H, M 60 (7e-60+ 60)

VSDG
Zota = =
old To ToI
15 15
, 13-60—(@-60 +@-60) _780-60 _, [obrta]
old = 364 180 ldanu

Stvarno dnevno radno vreme jednog vozila u toku dana na prevoznom putu D-B :

Loc 60— 4.180 422 60 = 720 + 60 = 780[min]
VSDG B 30 - - min

Preostalo radno vreme do H,=13[h]
AHr = Hr — Hrg; = 13- 60 — 960 = 780 — 780 = 0[min]

Hrgp = Zojg " Tor + 2

cen— (Lep . Lpg . 15 15
Tont h 304 120
Zoa = 6[obrtal

ZoIId =

Stvarno dnevno radno vreme jednog vozila u toku dana na prevoznom putu D-A :

Lpg
Hrgy = Zoya *Tonn + 2+ v

15
60 =6-120+2-—-60 = 720 + 60 = 780[min]
Spe 30

Preostalo radno vreme do H,=13[h]
AHrIl = Hr — Hrg; = 13 -60 — 900 = 780 — 780 = 0[min]
6. Potreban broj vozila na radu (4,)

Z 60
Arp = ADBd _ — - 15[voz]
ZoId 4
Z 60
Arl, ==2244 _ —~ _ 19
ZoIId 6

Ar = Ar; + Ary; = 15 + 10 = 25[voz]

7. Potreban inventarski vozni park (4;)

A,_Ar_ 25
"=, T 08333

= 30.001 = 30[voz]

8. Autodani (AD)
AD; = A; - D; = 30-183 = 5 490
AD, = A, D, = 25-151 = 3775
AD; = o - AD; = 0,8333-5490 = 4574.817 = 4575
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9. Koeficijent iskoriSéenja voznog parka («)

AD, 3775

= 20 0687
=D, = 5490~ 06876

10. Koeficijent iskoriSéenja voznog parka («)

_AD, 3775 oocs
AD; 4575
11. Autocasovi na radu (AH,.)
Tol ToII LGD
AH, = Zypp " —~+ Zopa - ——+ 2 - - AD
r =Z4pB g + Zipa 60 + Vs r
AH, =9 060 ! +9 060 120+2 L 3775 =151-180+ 151-120 + 3 775
T 60 60 30 B

AH, = 27 180 + 18 120 + 3 775 = 49 075][h]
, ili na drugi nacin:

AH, = (H,-A,-D,) =13-25-151 —1-9-151 = 50 736 — 1 359 = 49 075[h]

12. Autocéasovi provedeni u vozniji (AH,,)

AHy = Ziop * 20+ Zapa o+ 2

0 100 15
AH,, = 9060 -E+9060 -E+2 -%-3775 =151-160+ 151-100 + 3775

AH,, = 24160+ 15 100 + 3 775 = 43 035[A]

13. Koeficijent iskoriS¢enja vremena u 24 h (p)

_ AH, 49075 49075
" 24-AD, 24-3775 90600

p = 0.5416

14. Koeficijent iskoriS¢enja radnog vremena (4)

AH,, 43035
AH, 49075

= 0.8769
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15. Autokilometri (AK)

- Autokilometri pod teretom (AK;)
AK; = Zypg " Lpg + Zspp - Lpg = 9060 - 40 + 9 060 - 20 = 362 400 + 181 200 = 543 600 [km]

- Autokilometri nulti (AK},)

AK, = (2-Lgp + Lpg) " Ay * Dy + (2 Lgp + Lpg) * Ayr * Dy
=(2-15+40)-15-151+(2-15+20)-10-151
=70-15-151+50-10-151 = 158 550 + 75 500 = 234 050 [km]

- Autokilometri prazni (AK,)

AK, = (Zojg — 1) Lap * Ay * Dy + (Zoyjg — 1) * Lpp * Apyp - Dy
=(4-1)-40-15-151+(6—1)-20-10-151 =271 800 + 151 000
— 422 800 [km]

AK = AK; + AK, + AK,, = 543 600 + 234 050 + 422 800 = 1 200 450 [autokilometaral]

16. Koeficijent iskoriSéenja predenog puta (8)

_AK, _ 543600 o
B="2K = 1200450 = *
17. Koeficijent nultog predenog puta (w)
_AK, _ 234050 _ o o
©®=AK T 1200450

18. Eksploataciona brzina (V,)

. AK 1200450
€ AH, 49075

km

19. Srednja saobrac¢ajna brzina (V)

. AK 1200450 947 [km]
S AH, 43035 7
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20. Srednja dnevna kilometraza (ky;)

_AK 1200450
~AD, 3775

Ko = 318[km]

21. Ostvaren transportni rad (U)

U= Qpa-Lpa+Qps-Lpg =217 440 - 40 + 217 440 - 20 = 8 697 600 + 4 348 800
= 13 046 400 [tkm]

22. Srednje rastojanje transporta jedne tone tereta (kgs1)

U 13046400
Kstj=—=———— =

0~ 3aggo S0 lkml

23. Ostvaren broj voznji sa teretom (4,,)
Azy = Zpa + Zypp = 9060 + 9060 = 18 120 [voznji]
24. Srednja duzina voznje sa teretom (k;;)

g, Ao _543600
StA = T 18120 OO M

25. Koeficijent statickog iskoriS¢enja korisne nosivosti (y)

Q434880 434880 _
T q-A, 24-18120 434880

14
26. Koeficijent dinami¢kog iskoriS¢enja korisne nosivosti (&)

U 13046400 13046400

T AK,  24-543600 13 046 400 _
Kstr = Kst; e =y
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Akademija Sumadija, odsek u Trsteniku

Zadatak 9.

U periodu od dva meseca (Di=61) potrebno je organizovati transport robe iz mesta A u
mesto B (Qas=74 800 t). U povratnim voznjama se transportuje teret iz mesta B u mesto
C. Prevoz se vrsi vozilima korisne nosivosti q=25 t. Koeficijenti statiCkog iskoriS¢enja
korisne nosivosti vozila su: yag=0.80 i ygc=0.60. Transport tereta se obavlja redovno i
ravnomerno tokom D,=44 radna dana. Vremena trajanja utovarno-istovarnih operacija
su: tya= tyus=1 min/t, a istovar: tc=tg=15 min/teg. Srednja saobraéajna brzina vozila je
Vs=50 km/h. Dnevno radno vreme vozila je H=16 h. Koeficijent tehni¢ke ispravnosti
voznog parka je 0;=0.850. U radne dane sva tehnicki ispravna vozila nalaze se na radu.

Vozila se svakodnevno vracaju u garazu u mesto G [2].

Zbirka zadataka (skripta) iz predmeta:
Tehnologije drumskog transporta 1

G 25km B 20 km C 30km A

- - - - — -8

Izradunati:

=

o

Potreban radni i inventarski vozni park.

Izmeritelje rada voznog parka: a,a’, p, 8, B, w, €, Y, Ksip, Ksa» Ve, V.
Koli¢inu prevezenog tereta i ostvaren transportni rad.

Punu i radnu proizvodnost.

RESENJE:

Potreban broj vozniji sa teretom (Z,)

Relacija A-B
Qup 74800 74800

YA = = =
A4B = G yus  25-0.80 20

= 3 740 [voinje]
Relacija B-A
Zya = Zapc
Ukupna koli¢ina transportovanog tereta (Q)
Qpc = ZAgc - Q- Vag = 3940 - 25+ 0.60 = 56 100 [t]
Q = Q5 + Qpc = 74800 + 56 100 = 130 900 [t]

Potreban broj voznji sa tertom u toku dana (Z,,)

2 _21_3740_85[
a7 p. " 44

voinje]
danu
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4. Vreme trajanja obrta (To)
G 20cmB 25km C 30 km A

- - - - - -

AKnN:
AKt

AKt,.

>
LA
i

AKn, ARt

-

tua = Tua" 4" Yap = 12508 =20 MM/, o

tus =Tup G Vg =1-25-0,6 = 15mi"/teg_

L L L
Ty =tuB+VLC-60+tiC+tuA+%-60+ti3+$-60

N S s
Ty =15+ 220 4 1512042290 1 4 4 2290
0 50 50 50

To =15+ 24+ 15+ 20+ 36 + 10 + 60 = 180 [min]
To = two + tao
Two = To — tgo = 180 — 60 = 120 [min]
Tgo =tus + tic + tua + tig= 15+ 15+ 20 + 10 = 60 [min]

5. Broj obrta jednog vozila u toku dana (Z,14)

) 2-Lep 22560

, _H,—H, fr60==575"60 1660 -=—%— 96060 900
ol = o T T, B 180 180 180

obrta

Zota =5 [danu]

6. Potreban broj vozila naradu (4,)
Zya 85 _
r= m == 17[vozila]
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7. Potreban inventarski vozni park (4;)

A, 17 _
A; = Of_t = 0850 20[vozila]
8. Autodani (AD)
AD; = A; - D; = 20+ 61 = 1 220[autodana]
AD, = A, - D, = 17 - 44 = 748[autodana]
AD; = AD; - a; =1220-0.85 =1 037[autodanal]

9. Koeficijent iskoriSéenja voznog parka (a)
_AD, 748

= =——=10.6131
@= D, " 1220 0613
10. Koeficijent iskoriSéenja voznog parka (a)
A0 T8 7213
“=ap, 1037
11. Autocasovi na radu (4H,)
L¢p 2-25-60
AHT=T0-Z/1+( )-AT-DT=180-3740+(T)-17-44
SP

AH, = 373200 + 60 - 17 - 44 673 200 + 44 880 = Ay, = 718 080 /60min
AH, =11 968 [A]

12. Autocéasovi provedeni u voznji (AH,,)
2 Leg - 60
Vs

= 448 800 + 44 880
AH,, = 493 680 /6omin = 8 228 [h]

2-25-60
AHW=tW0-Z,1+< )-AT-DT:120-3740+(T)-17-44

13. Koeficijent iskoriSéenja vremena u 24 h (p)
AH, 11968 11968

= = = = 0.6667
p 24-AD, 24-748 17952
14. Koeficijent iskoriS¢enja radnog vremena (6)
_AH, 8228 06875
"~ AH, 11968

15. Autokilometri (AK)
- Autokilometri pod teretom (AK;)
Ape =Zy Lgc +Z3 - Lga = Zy - (Lgc + Lag) = 3740 - (20 +50) =3 740 - 70
= 261 800 [km]
- Autokilometri nulti (AK;,)

Awn =2 Lgg) - Ay - D, = (2-25) - 17 - 44 = 37 400 [km]

46



Akademija Sumadija, odsek u Trsteniku Zbirka zadataka (skripta) iz predmeta:

Tehnologije drumskog transporta 1

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

- Autokilometri prazni (AK))
Ap = (Zoya—1) " Leg *Ar - D = (5—1) - 3017 - 44 = 89 760 [km]

Ag = Ag; + Agp + Ay = 261800 + 37 400 + 89 760 = 388 960 [km]

Koeficijent iskoriSéenja predenog puta ()

_AK; 261800 0.6730
~ AK 388960
Koeficijent nultog predenog puta (w)
_AK, 37400 0.0961
“T7AK T 388960
Eksploataciona brzina (V,)
_ AK 388960 325 = 33 [km]
© T AH, 11968 T 7 h
Srednja saobracéajna brzina (V)
. AK 388960 4727 ~ 48 [km]
ST AH, 8228 7T 7 h
Srednja dnevna kilometraza (k,,)
K, = AK 388960 0o
se=up, T 748 m

Ostvaren transportni rad (U)

U= QupLag + Qpc - Lgc = 74800 - 50 + 56 100 - 20 = 3 740 000 + 1 122 000
= 4862000 [tkm]

Srednje rastojanje transporta jedne tone tereta (kg;1)

o LU 4862000
st1 =9 T 130900 O/ oo lam

Ostvaren broj voznji sa teretom (4,,)

Agr = ZAp + ZAge = 3 740 + 3 740 = 7 480 [voinji]
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24. Srednja duzina voznje sa teretom (kg;;)

" _AK, 261800 5 [km]
ST T 7480 O
25. Koeficijent statickog iskoriS¢enja korisne nosivosti (y)

Q130900 130900 _
" q-A,  25-7480 187000

14

26. Koeficijent dinami¢kog iskoriSéenja korisne nosivosti (&)

U 4862000 4862 ooo_074
T4 AK, 25-261800 6545000
27.Radna proizvodnost
W = Q _130900_10937[ t]
QT AH, 11968 hu
W U _4862000_40625[1:]
U™ AH, 11968 7 lhu
28. Puna proizvodnost
Q 130900 130900 t
24-AD; 24-1220 29280 hi
W = U 4862000 4862000 166051[t]
U™ 24-AD;,  24-1220 29280 hi
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Zadatak 10.

U periodu od Sest meseci (Di=184 dana) u kome se radi D,=132 dana, potrebno je
organizovati prevoz $ljunka iz mesta A u mesto B (Qag=195 228 t), Cija je zapreminska
tezina gs=1.45 t/m°® i iz mesta B u mesto C transport peska (Qec=143 616 t), &ija
zapreminska teZina iznosi q,=1.6 t/m°. Transport §ljunka i peska se obavlja istim
vozilima, vucnim vozovima — kamionima sa prikolicama sa uredajem za
samoistovarivanje — kiperima nosivosti qw=0x+q,=10+18=28 t. Zapremina tovarnog
prostora kipera iznosi V=6 m°, a prikolice V,=11m?*. Dnevno radno vreme je H,=14 h.
Svakog dana vozila se na kraju radnog vremena vracaju u garazu u mesto G. U radne
dane sva tehnicki ispravna vozila nalaze se na radu, dok koeficijent tehniCke ispravnosti
voznog parka iznosi 0.7800. Vremena trajanja utovarno-istovarnih operacija su: tya=40
min/voz, t;g=20 min/voz, tyg=30 min/voz, t,c=25 min/voz, a u toku svakog obrta nastaju
dodatni vremenski gubici od t4=17 min. Srednja saobracajna brzina praznog vozila je
Vs=60 km/h, a sa teretom na relaciji A-B je Vsag=36 km/h, a na relaciji B-C je Vsgc=45
km/h [1].

Izradunati:

1. Potreban radni i inventarski vozni park.
2. lzmeritelje rada voznog parka: o, o', p, 6, B, w, €, Y, Kstn, Ksq, Ve, Vs.
3. Koli€inu prevezenog tereta i ostvaren transportni rad.

RESENJE:

1. Potreban broj voznji sa teretom (Z;)
Koli€ina Sljunka koja se transportuje po jednom vu¢nom vozu (gs)
9s =Vop g5 = (Ve + V) - gs = (6 + 11) - 1.45 = 24.65 [t]
Koli¢ina peska koja se transportuje po jednom vuénom vozu (g,)
G =V 9p= Ve + V) g, = (6 +11) - 1.6 = 27.2 [¢]
Koeficijenti statickog iskoriS¢enja korisne nosivosti

- Relacija A-B

= = = 0.88
9w Ik T 9p 10 + 18

YaB =
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- Relacija B-C
Ip Ip 27.2
=—= = = 0.971
a8 = G Gk+9g, 10+18
Potreban broj vozniji sa teretom

- Relacija A-B

5 _ Qs _ 195228
AAB = - vas  28-0.88

= 5280 [voinje]

- Relacija B-C
5 _ Qe _ 143616
ABC T 4 vee  28-0.971

= 7920 [voinje]

2. Ukupna koli¢ina transportovanog tereta (Q)
Q = Qup + Qpa = 195228 + 143 616 = 338 844 [t]

3. Potreban broj vozniji sa tertom u toku dana (Z;4z4)
Zyap 5280

Ziar = — = —— = 40 [voinji sa teretom
rar = 132 [voznj ]
Zygc — Ziap 2640
Z = = = 20 [voznji sa teretom
Adll D, 132 [ J ]
4. Vreme trajanja obrta (To)
SloZena voZnja /g Prosta voznja rg
24 km ,* 24 km ,*
A 36 km Cc 10km R ,’, 44 km B A 36 km C 10km R{/ 44 km B
N AKn,
Y. T I e —
— | Akt AKt | T
; o | AKp.
AKp. AKt: p
AKt.
AKt,
e Sl ___""--.__ AKt" -
Y VT — S AKn.| iy
T AKn;
T, = Lea g0 4 tya + Laz  co 4 tig + typ + Lec 604 tic + t; = 390 [min] = 6.5 [A]
Vsp Vsap Vsge
Lrp Lpc Lcr ) .
TOII:_-60+tUB+ 60+th +_60+td =198 [mln]=33 [h]
Vsp Sgc Vsp
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Vreme efektivne voznje u toku jednog obrta (tw,)

LCA LAB LBC
t = - 60 - 60 60 =431h
Wer Vsca " VSap * Vsge 4]
L L L
twoys =%-60 +VSBBCC-60 +ﬁ-60 =2.1[h]
14 14

5. Broj obrta jednog vozila u toku dana (Z,14)

Hr-60—(5%2-60+%(;-60)

H, — H,
7 - -
oldl To ToI
obrta
Zorar [danu]
Ho—p, Hro60=2-3E 60
Zotail =
? To ToII

Zoa = 4lobrta]

6. Potreban broj vozila na radu (4,)

Zya 40
Arp = Zors == 20[voz]
Zyua 20
Ary = —=5
" Zoma 4

Ar = Ar; + Ary; = 20+ 5 = 25 [voz]
7. Potreban inventarski vozni park (4;)
. _Ar 25

=22 3205232
« 087 [voz]

8. Autodani (AD)
AD; = A;-D; = 32184 = 5888
AD, = A, - D, = 25-132 = 3300
AD, = a; - AD; = 0.78 - 5888 = 4 592.6 = 4 593

9. Koeficijent iskoriSéenja voznog parka («)

Dy

= 0.5605
AD;

oa=

10. Koeficijent iskoriS¢enja voznog parka (a’)

—ADr—o7185
a _ADS_ .
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11. Autocasovi na radu (AH,.)
AH, =73, - T +2-£-A D, + Zyy; T +2-Lﬂ-A )
r Al ol VSp rl T All oll VSp ril r
AH, = 44 792[h]
12. Autoc¢asovi provedeni u voznji (AH,,)
AHy = Zyy -t +2-25C A D 47, b 42 EGRa
w Al ‘wol VSp rl T Al Ywoll VSp ril r
AH,, = 30 008][h]

13. Koeficijent iskoriSéenja vremena u 24 h (p)

AH,

p

14. Koeficijent iskoriSéenja radnog vremena (9)

w

5 =2 _ 46700
AH,

15. Autokilometri (AK)
- Autokilometri pod teretom (AK;)

AK, = Zyap * Lag + Zagc * Lpge = 997 920 [km]
- Autokilometri nulti (AK;,)
AKy = (Lga + Leg) * A - Dy + (Lgp + Leg) * Apyp - Dy = 341 880 [km]
- Autokilometri prazni (AK,)

AKy = (Zojg = 1) - Lea * App » Dr + (Zoprg — 1) ~ Leg * Ay - Dy = 201 960 [km]

AK = AK, + AK,, + AK,, = 1541 760 [autokilometara]

16. Koeficijent iskoriS¢enja predenog puta (f)

—AKt—06473
B_AK o

17. Koeficijent nultog predenog puta (w)

—AK”—02217
w = AK = U.
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18. Eksploataciona brzina (V,)

V, = AK = 34.42 [km]
¢ AH, h

19. Srednja saobracéajna brzina (V)

=K _ o 38[km]
ST AH, 7 Lnh

20. Srednja dnevna kilometraza (ky;)

K
= 467.2 [km]

K., =
sd ADr

21. Ostvaren transportni rad (U)
U= QAB : LAB + QBC . LBC = 25325784 [tkm]
22. Srednje rastojanje transporta jedne tone tereta (k1)
U
Kst; = — = 74.74 [km]
Q
23. Ostvaren broj voznji sa teretom (4,,)

Azy = Zyap + Zypc = 13 200 [voznji]
24. Srednja duzina voznje sa teretom (k;;)

AK,
Kstl = A— =75.6 [km]
zA

25. Koeficijent statickog iskoriSéenja korisne nosivosti (y)

Q

q- Az

= 0.9168

'y:

26. Koeficijent dinamickog iskoriSéenja korisne nosivosti (&)

= v = 0.9064
g_q-AKt_'
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Zadatak 11.

U toku septembra i oktobra, kada se radi D,=44 dana, potrebno je organizovati transport
29 568 m® rezane grade iz mesta D u mesto B. U povratnim voZnjama prevozi se
Nac=246 400 paktnih jedinica iz mesta A u mesto C. Za transport koriste se kamioni
nosivosti q= 8 t, sa slede¢im dimenzijama tovarnog prostora: L x B x H=5x2.4 x 1.5 m.
Dimenzije rezane grade su: | x b x h = 2.5 x 0.4 x 0.025 m, zapreminske mase grc=0.5
t/m*. Dimenzije paketnih jedinica su: lxx by x hy= 0.6 x 0.4 x 0.35 m, ¢&ija jediniéna masa
iznosi 32 kg. Prilikom prevoza paketnih jedinica koriste se palete dimenzija: |, x bp X hp =
1.2 x 1 x 0.2 m., sopstvene mase g,=20 kg/pal. Palete se ne vrac¢aju nazad u mesto A.
Vremena trajanja utovara i istovara su sledeca: typ=3 sec/kom rezane grade, tg=4.5
sec/kom rezane grade, tya=25 min/pal, tg=4 min/pal. U toku svakog obrta nastaju
dodatni vremenski gubici od t4=30 min. Srednja saobrac¢ajna brzina praznog vozila je
Vsp=54 km/h, a sa teretom V=36 km/h. Rad vozila organizovan je u dve smene. U
radne dane sva tehnicCki ispravna vozila nalaze se na radu. Koeficijent tehnicke
ispravnosti voznog parka je 0.875. Vozila se svakodnevno vrac¢aju u garazu u mesto G

[1].
A 54km B 90km  G36kmD
36 kn\w\\,f’se km
G

Izradunati:

1. Potreban radni i inventarski vozni park.
2. lzmeritelje rada voznog parka: o, o', p, 6, B, w, €, Y, Ksen, Ksq, Ve, V.
3. Koli€inu prevezenog tereta i ostvaren transportni rad.

RESENJE:

1. Potreban broj voznji sa teretom (Z;)

- Relacija D-B

24m

0.4m Y

A
o Y
A
h 4

[
A4
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Moguc¢ broj redova rezane grade:

_H 15 vl
MRRZ T T 0025 O redova

Mogu¢ broj komada rezane grade po tovarnom prostoru vozila:
Ngre = Nre " Nrre = 12+ 60 = 720[komadal]
Mogucéa zapremina rezane grade po vozilu:
Veg=L-B-H=5-24-15=18[m3]
Tezina rezane grade po vozilu
qrc = Vre - 9rc = 18- 0.5 = 9[t] > q — Preopterecenje dozvoljene nosivosti vozila!
U vozilo se po visini utovara 53 reda rezane grade, €ija visina iznosi
53-0.025 = 1.325[m]

, 1 jo§ Cetiri komada rezane grade na ovu koli¢inu. U ovom slu€aju ukupan broj komada
rezane grade po vozilu iznosi:

Ngre = 2653 + 4 = 640 [komada]
Zapremina rezane grade iznosi:
Ve = 5241325 +4-2.5-0.4-0.025 = 16[m3]
Sada, koli¢ina rezane grade koja se transportuje po vozilu na relaciji D-B, iznosi:
qips = Vre * grc = 16+ 0.5 = 8[t]

dipB
y = = 1
RG q
Npgp _ 29 568

Zypp = =1848 nji
ADB Ve 16 [voznji]

- Relacija A-C
Po osnovi tovarnog prostora moguce je smestiti 10 paleta.
Na jednu paletu moguce je smestiti n, = 5 -4 = 20 [kutija]
Miac = Nk Ny = 20 - 10 = 200[komada]
qrac = Mak "Gk +Np " gp = 200-36 +10-20 = 7400 [kg] < q
Grac 74

=——=—=10.925
Yac q 3
Nyc 246400
Z = = =1232 7nj
AAC o 200 [voinje]

2. Ukupna koli€¢ina transportovanog tereta (Q)
Qps = Zapp *qapp = 8- 1848 = 14 784 [¢]

QAC = Zﬂ.AC ) qﬂ.AC = 74 . 1 232 = 9 1168 [t]
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3. Potreban broj voznji sa tertom u toku dana (Z;454)

Zypp 1232
Z A5 _ T 2 v  as
2dl = "p v 8 [voznji sa teretom]

Zypp — Zyac _ 1818 — 1232
D, B 44

Zyan = = 14 [voinji sa teretom]|

4. Vreme trajanja obrta (To)
X OBRATI PAZNJU X

typ = 3+ 640 = 1920[sec] = 222 — 3 [min]
ub = - secl = 60 voz

tip = 4.5 - 640 = 2 880[ ]—2880—48[min
1B == - secl = 60 0z
tya = 2.5 10—32[min]

va = & B 0z

te=4-10 = 40 min]

e = - voz

A 54km B 90 km C36kmD

A /
36 km*. 36 km
G ‘»
AKN:
_______ AKp: AKt;
AKt.
AKDp),
,,,,,,, AKp, AKL,
AKt.
AKn;

L
2. 60 + t, = 715 [min]

LDB LBA LAC
TOI :tUD +V_St'60+t13 +_6O+tUA +V_st60+tlc+vst

Vs
= 11.917 [h]
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A _54km

+m

90km  C36kmD

36 km*. 36 km
(3\
AKn;

TAKn, J |

LDB LDB , .,
TO” = tUD +—" 60 + tIB +—" 60 + td = 450 [mln] = 75 [h]
Vs Vs

Vreme efektivne voznje u toku jednog obrta (tw,)

Lpg Lpa Lac Lcp
t =—60+—-60+—-60+—-60=9.167 |h
Wor Vs, * Vs, + Vs, * Vs, (]
Lpp Lpp
twyy = 2260 + 22 60 = 5.833 [h]
ot ™ ys, Vs,

5. Broj obrta jednog vozila u toku dana (Z,14)

H. — (LGD + L¢g _Lﬂ)
Hy,—H, Vs,

Vs
Zorar = T = T 4
_ . [obrta
Zoar =1 [danu]
A 54km B 90 km C36kmD
36 k. ,+36 km
G »
AKI:Iw
AKt,
AKnN:
Lep +L L
Zoran = =

To Tonr
Zoia = 2 [obrta]
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A 54km B 90km

L ]

C36 kmD
36 Km®. ,+36 km
G v
AKn;

6. Potreban broj vozila na radu (4,)

Z 28
Ar, = 2Ad _ 28

28[voz]
Z old 1

Ar = Ar; + Ary; = 28+ 7 = 35 [voz]
7. Potreban inventarski vozni park (4;)

A,_Ar_ 35 _ 40 [voz]
T & "og7s %
8. Autodani (AD)

AD; = A;-D; = 40 - 61 = 2 440
AD, = A, - D, = 3544 = 1540
ADs = a, - AD; = 0.875 - 2 440 = 2 135

9. Koeficijent iskoriSéenja voznog parka («)

AD,

=2 06311
*= D,

10. Koeficijent iskoriS¢enja voznog parka (a’)

AD,

=T = 0.7213
* = ap,
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11. Autocasovi na radu (AH,.)

Lep + Leg B Lep

AH, = Zy; - Tor + <V—Sp V_Sp> “App Dy + Zyy - Top + <

Lep + Leg Lep

— 1A e D
Vs, Vsp> e

AH, = 20 328.4 [h]

12. Autoc¢asovi provedeni u voznji (AH,,)

Lep + Leg B Lep

AH,, = Z;; - t +|————————— A, "D+ 7yt +
w Al ‘wol < VSp VSp> rl r All * Ytwoll <

AH,, = 15913.53 [A]

Lep + Leg Lep

> | ArII ' D,
Vsp Vs,,)

13. Koeficijent iskoriSéenja vremena u 24 h (p)

AH,

p

14. Koeficijent iskoriSéenja radnog vremena (9)

S—AHW—07828
- AH,

15. Autokilometri (AK)
- Autokilometri pod teretom (AK;)

AKt = Z/lDB * LDB + Z/lAC : LDAC =410 256 [km]
- Autokilometri nulti (AK;,)
AKy = (Lgp + Leg) * Ay Dy + (Lgp + Lpg) * Apyp » Dy = 138 600 [km]
- Autokilometri prazni (AK,)
AK, = Zy; - Lga + (Zojja — 1 * Lpp - Ayyp - Dy = 105 336(km)

AK = AK; + AK, + AK,, = 654 192 [autokilometaral]

16. Koeficijent iskoriSéenja predenog puta ()

—AKt—06271
B_AK o

17. Koeficijent nultog predenog puta (w)

_ A _ 52110
w = AK = V.
18. Eksploataciona brzina (V,)
V, = AK = 32.18 [km]
€ AH, 7 h
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19. Srednja saobracajna brzina (V)

20. Srednja dnevna kilometraza (ky;)

K
T

21. Ostvaren transportni rad (U)

U= QppLpp + QacLac =3175603.2 [tkm]

22. Srednje rastojanje transporta jedne tone tereta (kgs1)

U
= 132.87 [km]

KStl = 5

23. Ostvaren broj vozniji sa teretom (4,,)
Azy = Zpp + Zyac = 3 080 [vozinji]
24. Srednja duzina voznje sa teretom (k;;)

o _AK
StA _A

= 133.2 [km]
zA

25. Koeficijent statickog iskoriS¢enja korisne nosivosti (y)

Q

q- Az

y = = 0.9700

26. Koeficijent dinami¢kog iskoriS¢enja korisne nosivosti (&)

Vv = 0.9676
g_q'AKt_'
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Zadatak 12.

U periodu juni i juli, u kome se radi D,=44 dana, potrebno je transportovati sledece
koliCine tereta: Nag=52 800 komada kutija sa prehrambenim proizvodima iz mesta A u
mesto B i Qpa=2 904 t iz mesta B u mesto A. Dimenzije kutija u kojima se transportuju
prehrambeni proizvodi su: lx x by x hy =0.60 x 0.40 x 0.35 m, dok masa jednog
pakovanja iznosi gx=20 kg. Kutije se transportuju na paletama: I, X b, x hp = 1.00 x 1.20
x 0.15 m, jedinicne mase 20 kg/pal. Palete se ne vracaju u mesto A. Pri transport se
koriste kamioni korisne nosiosti 5.5 t, sa tovarnim prostorom sledecih dimezija: L x B x
H=5.20 x 2.42 x 1.20 m. Koeficijent statickog iskoriS¢enja korisne nosivosti na relaciji B-
A je 0.6000. Vremena trajanja utovrno-istovarnih operacija su: tya= 20 sec/kut, tys=30
min/voz, tig=10 sec/kut i ta= 15 min/voz. Ostali vremenski gubici, u toku svake vozZnje sa
teretom, su 15 minuta. Srednja saobracajna brzina vozila je Vs,=40 km/h, a sa teretom
V=30 km/h. Rad vozila se obavlja u dve smene. Koeficijent tehnicke ispravnosti
voznog parka je 0.8200. U radne dane sva tehnicki ispravna vozila nalaze se na radu.
Vozila se svakodnevno vraéaju u garazu u mesto G [2].

A 80 km G 40km B

IzraGunati:

1. Potreban radni i inventarski vozni park.
Izmeritelje rada voznog parka: a,a’, p, 5, B, w, €, V, Ksin, Ksa» Ve, Vs.
Koli¢inu prevezenog tereta i ostvaren transportni rad.

W™

RESENJE

1. A=8+6=14 [vozila] i A=14 [vozila]
2. Q=4 013 [t] i U=481 560 [tkm]

3. 0=0.5940, ’=0.7247, p=0.5833, 5=0.8367, $=0.6176, w=0.2500, £=0.5922, y=0.5922,
Ve=27.75 [km/h], Vs=33.17 [km/h], key=120 [km], ken=120 [km] i kss=388.57 [km]
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Zadatak 13.

U eksploatacionom periodu od 40 dana potrebno je transportovati 1 020 t konzerviranog
voca iz mesta A u mesto B i 2 856 t brasna iz mesta B u mesto A. Transport se vrSi
redovno i ravnomerno tokom 34 radna dana. Za transport se koriste kamioni korisne
nosivosti 5 t, sa tovarnim prostorom sledecih dimenzija: L x B x H= 5.10 x 2.42 x 0.72
m. Konzervirano voce je pakovano u kartonske kutije sledecih dimezija: Ix x bk X h=
0.60 x 0.50 x 0.35 m. Masa jednog pakovanja zajedno sa ambalazom iznosi 25 kg.
Koeficijent statickog iskoriS¢enja korisne nosivosti vozila pri prevozu brasna je 0.8000

[1].
7 km 32 km

- ——————- ® )

G A B

Utovar u mestu A traje tya=8 min/voz, a istovar u mestu B tjg=4 min/voz. U mestu B
utovar traje tygs=10 min/voz, dok istovar u mestu A traje t,=8 min/voz. Poznate su i
sledece saobracajne brzine po relacijama: Vsag=40 km/h i Vsga=20 km/h. Dnevno radno
vreme vozila je Hr=7 h. Koeficijent tehni€ke ispravnosti voznog parka je 0.778. U radne
dane sva tehnicki ispravna vozila nalaze se na radu. Vozila se svakodnevno vracaju u
garazu u mesto G.

IzraGunati:

1. Potreban radni i inventarski vozni park.
2. lzmeritelje rada voznog parka: o, o', p, 5, B, w, €, Y, Ksen, Ksq, Ve, Vs.
3. Koli€inu prevezenog tereta i ostvaren transportni rad.

RESENJE

1. A=5+2=7 [vozila] i A=9 [vozila]
2. Q=3876 [t] i U=124 032 [tkm]

3. 0=0.6611, a’=0.8500, p=0.2845, 5=0.8055, p=0.7989, w=0.1123, £=0.6333, y=0.6333,
Ve=30.17 [km/h], Vs=37.46 [km/h], key=32 [km], ksa=32 [km] i ksg=206 [km]
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Zadatak 14.

U periodu od dva meseca (D=61 dan), u kome se radi D,=40 dana, potrebno je
organizovati transport sledecih koli¢ina tereta: Nag=345 600 komada paketnih jedinica
sa prehrambenim proizvodima iz mesta A u mesto B i Qga=6 300 t iz mesta B u mesto
A. Transport se vrsi redovno i ravhomerno vozilima korisne nosivosti q=5 t, sa tovarnim
prostorom sledecih dimezija: L x B x H=5.20 x 2.43 x 1.15 m. Prehrambeni proizvodi su
pakovani u kartonske kutije sledecih dimezija: Ix x by x hx =0.33 x 0.40 x 0.25 m, dok
masa jednog pakovanja iznosi gx=12 kg. Prilikom transporta koriste se palete
standardnih dimenzija: I, x b, x hp = 1.00 x 1.20 x 0.15 m, sopstvene mase g,=25
kg/pal. Koeficijent statiCkog iskoriS¢enja korisne nosivosti na relaciji B-A je 0.7500 [1].

58 km

A B (G)

Vremena trajanja utovarno-istovarnih operacija su: tya= 10 min/pal, tyg=39 min/voz,
tiz=8 min/pal i tx)= 15 min/voz. U toku svakog obrta nastaju dodatni vremenski gubici u
trajanju od 40 minuta. Saobracajna brzina praznog vozila je Vs,=50 km/h, a sa teretom
Vs=40 km/h. Rad vozila se obavlja u dve smene Hrma=16 h. Koeficijent tehnicke
ispravnosti voznog parka je 0.8200. U radne dane sva tehnicki ispravna vozila nalaze
se na radu. Vozila se svakodnevno vrac¢aju u garazu u mesto G.

Izradunati:

1. Potreban radni i inventarski vozni park.
2. lzmeritelje rada voznog parka: o, o', p, 6, B, w, €, Y, Ksen, Ksq, Ve, Vs.
3. Koli€inu prevezenog tereta i ostvaren transportni rad.

RESENJE

1. A=12+6=18 [vozila] i A=22 [vozila]
2. Q=10762.2[t] i U=624 497.6 [tkm]

3. 0=0.5365, 0’=0.6545, p=0.6018, 5=0.4484, p=0.7857, w=0.0714, £=0.8153, y=0.8153,
Ve=18.74 [km/h], Vs=41.79 [km/h], key=58 [km], ksu=58 [km] i ksg=270.67 [km]
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Zadatak 15.

U toku meseca maja, u kome se radi 22 radna dana, potrebno je transportovati teret iz
mesta A u mesto B (Qag=2 138.4 t) iz mesta C u mesto D (Qcp=2 019.6 t). U povratnim
voznjama transportuje se teret iz mesta C u mesto B. Za prevoz tereta koriste se vozila
Cija je korisna nosivost q=9 t. Koeficijent statiCkog iskoriS¢enja korisne nosivosti vozila
po relacijama na kojima se transportuje teret su: yas=0.90, ycp=0.85, ycg=1. Vremena
trajanja utovara u sva tri mesta iznosi: ty=22 min/voz, a istovara, takode u sva tri mesta
iznosi: t=27 min/voz. Drugih vremenskih gubitaka u toku transportnog procesa nema.
Srednja saobracajna brzina praznog vozila iznosi: V,=50 km/h, a sa teretom V=40
km/h. Dnevno radno vreme vozila je 16h. Koeficijent tehnicke ispravnosti voznog parka
iznosi 0.8000. U radne dane sva tehnicCki ispravna vozila nalaze se na radu. Vozila se
svakodnevno vracaju u garazu u mesto B [1].

10 km 20 km . 20 km

A B(G)

O
Du

IzraGunati:

1. Potreban radni i inventarski vozni park.
Izmeritelje rada voznog parka: a,a’, p, 8, B, w, €, Y, Ksin, Ksa» Ve, Vs.
Koli¢inu prevezenog tereta i ostvaren transportni rad.

W N

RESENJE

1. A=4|vozila] i A=5 [vozila]
2. Q=6534 [t] i U=109 296 [tkm]

3. 0=0.5677, a’=0.7097, p=0.5958, 5=0.4860, p=0.5000, w=0.0333, £=0.9200, y=0.9670,
Ve=20.98 [km/h], Vs=43.16 [km/h], key=16.67 [km], ksu=16.73 [km] i keg=300 [km]
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Zadatak 16.

U periodu od 25 dana potrebno je transportovati Nac=288 00 komada salonit plo¢a iz
fabrike u mestu A u mesta potrosnje C. U povratnim voznjama iz mesta C transportuju
se bakarni limovi u mesto B. Transportni zadatak potrebno je izvrSiti, tokom 20 radnih
dana, u ravnomernim dnevnim KkoliCinama. Obe vrste tereta transportuju se
paletizovano, pri €emu svako vozilo doprema svoje prazne palete iz mesta B u mesto A.
Transport se obavlja tegljaima sa poluprikolicama korisne nosivosti q=12 t. Na tovarni
prostor poluprikolice smesSta se 15 paleta. Sopstvena masa palete je gp,=16 kg. Jedna
paleta sadrzi 80 komada salonit ploCa. Masa jedne salonit ploCe je gs=6 kg. Masa
bakarnog lima na jednoj paleti iznosi g,=780 kg. Utovar i istovar vozila obavlja se
viljuSkarom. Jedan radni ciklus viljuSskara na utovaru i istovaru iznosi: ty=t=60 sekundi.
Vremena utovara praznih paleta u mestu B i istovara u mesu A je tyg=ta=6 min/voz.
Svako vozilo na radu u toku dana ima dodatne vremenske gubitke u trajanju od 0.9 h.
Poznate su sledee saobracajne brzine: Vsag=Vsgc=40 km/h. Dnevno radno vreme
vozila je Hr=14 h. Koeficijent tehniCke ispravnosti voznog parka je 0.7500. U radne dane
sve ispravna vozila nalaze se na radu. Vozila se svakodnevno vracaju u garazu u mesto
G [2].

36_ m 35km 76 km )
G

A

oo ¢
O

Izradunati:

1. Potreban radni i inventarski vozni park.
Izmeritelje rada voznog parka: a,a’, p, 5, B, w, €, V, Ksin, Ksa» Ve, Vs.
Koli¢inu prevezenog tereta i ostvaren transportni rad.

W™

RESENJE

1. A=6 [vozila] i A=8 [vozila]
2. Q=4708.8 [t] i U=418 003.2 [tkm]

3. 0=0.6000, a’=0.8000, p=0.5833, 5=0.7643, B=0.9840, w=0.0160, £=0.6538, y=0.5450,
Ve=32.23 [km/h], Vs=42.17 [km/h], key=74 [km], keu=88.77 [km] i kss=451.20 [km]
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Zadatak 17.

U toku treCeg kvartala (Di=92) u kome se radi Dr= 66 dana, potrebno je organizovati
transport sledecih koli€ina tereta iz mesta A u mesto C (Qac=7 920 t) i iz mesta C u
mesto B (Qcg=31 680 t). Roba se transportuje u ravnomernim dnevnim koli¢inama,
vozilima korisne nosivosti g=6 t. Koeficijenti statiCkog iskoriS¢enja korisne nosivosti
vozila su slededi: yac=1 i ycg=0.8. Vremena trajanja utovara i istovara su sledeca: tya=6
min/t, tuc=15 min/voz, tc=4 min/t, tg=15 min/voz. U toku svake voznje sa teretom
nastaju dodatni vremenski gubici u trajanju od 15 minuta. Srednja saobracajna brzina je
Vs=40 km/h. Rad vozila organizovan je u dve smene. Koeficijent tehniCke ispravnosti
voznog parka je 0.7500. U radne dane sva tehnicki ispravna vozila nalaze se na radu.
Vozila se svakodnevno vracaju u garazu [2].

R 60 km _ 60 km
A B (G) C

Izradunati:

1. Potreban radni i inventarski vozni park.
Izmeritelje rada voznog parka: a,a’, p, 8, B, w, €, Y, Ksin, Ksa» Ve, V.
Koli¢inu prevezenog tereta i ostvaren transportni rad.

W N

RESENJE

1. A=10+20=30 [vozila] i A=40 [vozila]
2. Q=39 600 [t] i U=2 851 200 [tkm]

3. 0=0.5380, a’=0.7174, p=0.6389, 5=0.7826, $=0.5833, w=0.1250, £=0.8571, y=0.8333,
Ve=31.30 [km/h], Vs=40 [km/h], k=70 [km], ksu=72 [km] i kss=480 [km]
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Zadatak 18.

U periodu od Sest meseci (Di=183), koji ima Dr=132 radna dana, potrebno je
organizovati transport tereta iz mesta A u mesto C (Qac=27 720 t). U povratnim
voznjama prevozi se teret na relaciji D-B. Transport se obavlja redovno i ravhomerno
kamionima korisne nosivosti g=8 t. Vremena trajanja utovara su: tya=2 min/t i typ=21
min/voz, a istovara: tc=15 min/voz i tg=3 min/t. Koeficijenti statickog iskoriséenja
korisne nosivosti vozila po relacijama su: yac=0.625 i ypg=1. Srednja saobracajna brzina
je 40 km/h. Dnevno radno vreme vozila je Hr=8 h. Koeficijent tehnicke ispravnosti
voznog parka je 0.875. U radne dane sva tehnicki ispravna vozila nalaze se na radu i
svakodnevno se vrac¢aju u garazu u mesto G [2].

2km  14km  4km _ 10km .
A G B C D

Izradunati:

1. Potreban radni i inventarski vozni park.
Izmeritelje rada voznog parka: a,a’, p, 8, B, w, €, Y, Ksia, Ksa» Ve, Vs.
Koli¢inu prevezenog tereta i ostvaren transportni rad.

W N

RESENJE

1. A=14|vozila] i A=16 [vozila]
2. Q=72 072 [t]iU=1 175 328 [tkm]

3. 0=0.6311, 0’=0.7213, p=0.3333, 5=0.5625, $=0.5667, w=0.0889, £=0.7794, y=0.8125,
Ve=22.50 [km/h], V=40 [km/h], ken=17 [km], ksu=16.31 [km] i kss=180 [km]
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Zadatak 19.

U toku juna i jula kada se radi 44 dana, potrebno je transportovati Qac=29 568 t robe iz
mesta A u mesto C. U povratnim vozZnjama transportuje se roba na relaciji D-B.
Transport se obavlja redovno i ravnomerno, kamionima korisne nosivosti q=20 t.
Koeficijent statiCkog iskoriS¢enja korisne nosivosti vozila na relaciji A-C je 0.6000, dok je
na relacijii D-B nosivost vozila potpuno iskoriséenja. Vremena trajanja utovara su: tya=5
min/t i typ=1.2 h/voz, a istovara: t,c=8 min/ti tg=1.2 h/voz. Drugih vremenskih gubitaka u
toku transporta nema. Srednja saobracajna brzina na prevoznom putu je 40 km/h. Rad
vozila obavlja se u dve smene. Koeficijent tehnicke ispravnosti voznog parka je 0.875, u
radne dane sva tehnicki ispravna vozila nalaze se na radu. Vozila se svakodnevno
vracaju u garazu u mesto G [2].

. 90 km . 20 km . 70 km
A B C (G)

Oe

IzraGunati:

1. Potreban radni i inventarski vozni park.
Izmeritelje rada voznog parka: a,a’, p, 5, B, w, €, Y, Ksin, Ksa» Ve, V.
Koli¢inu prevezenog tereta i ostvaren transportni rad.

W N

RESENJE

1. A=56 [vozila] i A=64 [vozila]
2. Q=78 848 [t] i U=7 687 680 [tkm]

3. 0=0.6311, 0’=0.7213, p=0.5833, 5=0.6429, B=0.5667, w=0.1944, £=0.7800, y=0.8000,
Ve=25.71 [km/h], V=40 [km/h], ken=100 [km], ksa=97.50 [km] i keq=360 [km]
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Zadatak 20.

U eksploatacionom periodu od Di=183 dana, u kome se radi Dr=151 dana, potrebno je
organizovati V=271 800 m?® $ljunka sa deponije D do mesta potro$nje A i B. U oba
smera potroSnje (A i B) potrebno je dopremiti jednake koli€ine Sljunka. Zapreminska
masa $ljunka je g=1.6 t/m>. Transport se obavlja redovno i ravhomerno. Za prevoz se
koriste tegljai sa uredajem za samoistovar — kiperima, korisne nosivosti =24 t.
Zapremina tovarnog prostora je V=20 m>. Utovar $ljunka na deponiji D je mehanizovan
i iznosi ty=0.5 min/t, dok istovar traje t=8 min/voz. Srednje saobracajne brzine po
relacijama su sledec¢e: Vspg=30 km/h, Vspa=24 km/h. Dnevno radno vreme vozila je
Hr=13 h. Koeficijent tehni¢ke ispravnosti voznog parka je 0.8333. U radne dane sva
tehnicCki ispravna vozila nalaze se na radu. Vozila svakog dana izlaze iz garaze na
posao a na kraju radnog dana vracaju se u garazu [2].

15 km 40 km
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20 km

A

IzraGunati:

1. Potreban radni i inventarski vozni park.
Izmeritelje rada voznog parka: a,a’, p, 5, B, w, €, V, Ksin, Ksa» Ve, Vs.
Koli¢inu prevezenog tereta i ostvaren transportni rad.

W N

RESENJE

1. A=10+15=25 [vozila] i A=30 [vozila]
2. Q=434 1880 [t] i U=13 046 400 [tkm]

3. 0=0.6876, ’=0.8255 p=0.5417, 5=0.8769, p=0.4528, w=0.1950, =1, y=1, V.=24.46
[km/h], Vs=27.89 [km/h], ksn=30 [km], ksa=30 [km] i keq=318 [km]
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Zadatak 21.

Iz fabrike F, u toku jednog dana, potrebno je organizovati prevoz tereta do skladista u
mestima A, B i C. Svakom skladistu potrebno je dopremiti jednaku koli€inu tereta.
Transportni pogon raspolaze sa 27 sposobnih vozila za rad. Prevoz se vrsi kamionima
korisne nosivosti g=9 t. Dnevno radno vreme vozila je Hr=16 h. Koeficijent tehnicke
ispravnosti voznog parka je 0.870. Ostali elementi rada voznog parka dati su u tabeli.
Na kraju radnog vremena vozila se vrac¢aju u garazu u mesto G [2].

F-A F-B F-C G-F
L (km) 30 16 86 6
Vs (km/h) 55 50 70 55
Y 0.845 0.845 0.910 -
ty (Min/t) 4 5 8 -
t; (min/t) 6 8 10 -
tost (Min/dan) 98 120 60 -

Izradunati:

1. Potreban radni i inventarski vozni park.
Izmeritelje rada voznog parka: a,a’, p, 8, B, w, €, Y, Ksip, Ksa» Ve, Vs.
Koli¢inu prevezenog tereta i ostvaren transportni rad.

w N

RESENJE:

1. A=7+7+13=27 [vozila] i A=31 [vozila]
2. Q=958.23 [t] i U=42 162.12 [tkm]

3. 0=0.8710, a’=1 p=0.6654, 5=0.4046, P=0.4851, w=0.1619, €=0.8862, y=0.8656,
Ve=25.27 [km/h], Vs=62.47 [km/h], key=42.98 [km], ksu=44 [km] i ksg=403.56 [km]
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